C/ 1 SC 1.4 Stewart, Heath	<i>Р</i> 20 LTC	L 35	# 126	<i>CI</i> 30 Yseboodt, Le	SC 30 nnart	P 28 Philips	<i>L</i> 1	# 169	
Number of specified PD configurat	nt Status D ions may be redu	ced.	Pres: Stewart2		that goes aft	Comment Status X ter BEHAVIOUR of an ATTI t always done.	RIBUTE should en	d with a period +	Editorial
SuggestedRemedy See stewart_2_0116.pdf				SuggestedRe					
Proposed Response Response	e Status Z			Bulk-fix.					
PROPOSED REJECT.				Proposed Re Editoral	sponse	Response Status W			
This comment was WITHDRAWN	by the commente	r.							
C/ 1.4 SC 1.4	P 20	L 39	# 21		ask Force to	ou are suggesting. An exa	mple would have b	een very helpful.	
Darshan, Yair	Microsemi nt Status D		Definitions	C/ 33	SC 33	P 43	L1	# 170	
Comment Type T Commer In the definitions of Type3 and 4 Pl		LLDP is missin		Yseboodt, Le		Philips		# 170	
 "Type 3 PD: A PD that provides a Classification, implements multiple-simultaneously (see IEEE 802.3, Classification, implements multiple-classification, and accepts power of Clause33)." 	Event classificati Clause 33)." Class 7 or 8 signa Event classificati	on, and accepts Iture during Phy on, is capable c	spower on both modes sical Layer f Data Link Layer	amendm A paragrap T	o prepare th ent will look t the momer h and sectio his has beco	nt we are using Change/Ado n level. ome quite convoluted.	I/Delete editing ins	structions at the	Editorial
SuggestedRemedy						endearment to 802.3-2008 r changing at least as much			good
To implement the following proposition was omitted in Type 3 PD definition		e is no reason v	hy support of LLDP	idea to re					-
was officied in Type 51 D definition	1.			SuggestedRe					
Change from: "Type 3 PD: A PD that provides a (33 with the following:" before and ant editing instructions.	re the Clause 33 t	itle.	
classification, implements multiple- simultaneously (see IEEE 802.3, C To:		on, and accepts	power on both modes	Proposed Re PROPOS	•	Response Status W			
"Type 3 PD: A PD that provides a 0 classification, implements multiple- classification, and accepts power o 33)."	-Event classificati	on, is capable c	f Data Link Layer	TFTD					
Proposed Response Response	e Status W								
PROPOSED REJECT.									
I believe we left this out because c they are Type 3.	lass 0-3 PDs are	not required to s	support LLDP even if						

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

Pa **43** Li **1** Page 1 of 38 1/13/2016 11:56:14 AM

33 SC 33 P43 L1 # 171	C/ 33 SC 33.1.4 P 46 L 17 # 172
seboodt, Lennart Philips	Yseboodt, Lennart Philips
omment Type E Comment Status X Editor	al Comment Type E Comment Status X Editori
The change bars in the draft are intended to show us where changes have been made. The current change bars are the accumulative result of 9 draft revisions.	Table 33-1 has become a bit clunky due to the Type 4 power range discussion. Using Class seems out of place.
As a result on many pages the change bar is a continuous black line (there is nearly no part of the text untouched).	SuggestedRemedy
A possibility, which I believe will aid us in subsequent reviews, would be to reset the change bars for every draft. It would then be clearly visible which text has been touched as a result of the current draft cycle.	Change Table caption to: "System parameters" Change column 1 header to: "PSE Type" Change column 1 entries into: "Type 1, Type 2, Type 3, Type 4" Proposed Response Response Status W
	This is reversing a change we made at the last meeting.
Question to the TF: which would you prefer? - Maintain change bars as is - Reset change bars for every draft	TFTD.
uggestedRemedy	C/ 33 SC 33.1.4 P 46 L 44 # 151
TFTD (Task Force To Decide)	Johnson, Peter Sifos Technologies
roposed Response Response Status W	Comment Type T Comment Status D System Paramete
TFTD.	The sentence:
33 SC 33.1.4 P 46 L 9 # 90 kacs, Miklos Silicon Labs Si	All four twisted pairs, connected from PSE PI to PD PI are required to source greater than Class 4 power at the PSE PI
Domment Type E Comment Status D Editor	
The text is talking about that PSEs and PDs are categorized by Type. However Types are not mentioned anyhow in the refernced tables (table 33-1, below the text). This is confusing, because the reader may think that the basic system parameters are based on	SuggestedRemedy Revise paragraph to:
Туре.	Icable is the maximum continuous current on either one or both pairsets in the multi-
<i>lggestedRemedy</i> Leave out the cited section from the first sentence:	twisted pair cable. Each pairset consists of one pair capable of carrying (+Icable) and the other pair capable of carrying (-Icable).
"A power system consists of a single PSE, link segment, and a single PD."	Proposed Response Response Status W
oposed Response Response Status W	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	"All four twisted pairs, connected from PSE PI to PD PI are required **in order for the
This is confusing, but I do not understad the suggested remedy.	PSE** to source greater than Class 4 power at the PSE PI"
I agreee that the sentence "PSEs and PDs are categorized by Type." seems out of place here	The suggested remedy is not correct as it states that a single pair can carry lcable (which is as high as 0.96A).

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

Pa **46** Li **44**

Page 2 of 38 1/13/2016 11:56:14 AM

C/ 33SC 33.2.0aP 48L 23Johnson, PeterSifos Technologies	# 152	<i>Cl</i> 33 Darshan, Yai	SC 33.2.4.1	P 57 Microsemi	L 53	# 6
	PSF Types	,				PSF Power
Comment Type T Comment Status D Improve readibility of Table 33-1a and delete a footnote. SuggestedRemedy Split 'Type-2' row under 'Physical Layer Classification' and 'Data into 2 rows with following content: Single Event Mandatory Multiple Event Optional Remove footnote 2. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	PSE Types	states as operating POWER We can f a)Clause same as b)Clause "The PSI 33-10 on defined f 33-10." This text is not suf c)Clause "All class for VPort This text is not suf We need 1.POWE connectin 2.Changi through I Currently requirem SuggestedRe To add tf "The pola Classifica Detection Proposed Re	missing text the the one deter states (Detec _ON) must be find the followi 33.2.5.1 Figu Vpse+ and Vp 33.2.6 P.92 LE shall provide ly for a pairset or VPort_PSE requires that V ficiently clear 33.2.6.2 P.97 event voltage _PSE-2P in 3: requires that V ficiently clear to make sure R_UP and PC on check and of ing polarity pel DLE state. v, although the ent. emedy he following te arity of PSE vo ation, POWER h state and dei sponse	ng: re 33-11 and Figure 33-12, v ose- however there is no "shi ine 2: e VClass with a current limita t with a valid detection signal -2P in 33.2.3 and timing spe Vclass polarity shall be the s that Vclass polarity should tr Line 38-39: es and mark event voltages s 3.2.3." Vclass and Vmark polarity sh that Vclass polarity should tr that: WER_ON voltage polarity p classification polarity. r the possibilities in 33.2.3 T above is obvious, it is not cl ext in 33.2.4.1 page 57 after li oltages during its operating s R_UP and POWER_ON) sha fined per Table 33-2 in 33.2.: <i>Response Status</i> W	The voltage po assification, PO we clearly see the all" text involved ation of IClass_ ture. Polarity she cifications shall ame as defined tack detection v shall have the same rack detection v er 33.2.3 is sime fable 33-2 is po lear from the station tates (Detection II be the same a 3."	blarity of all PSE WER_UP and hat the polarity is the d. LIM, as defined in Table all be the same as be as defined in Table I in 33.2.3 Table 33-2. It oltage polarity. ame polarity as defined e as defined in 33.2.3. It oltage polarity. ilar to detection, ssible only after passing andard that this is the h, Connection Check, as was used in the
			ld be seen as a ent already ex	adding a new requirement (a iists).	although Yair ar	gues that the
				ect Type 1 and Type 2 specs	5.	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/tech	ical E/editorial G/general	Pa 57	Page 3 of 38
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STA	TUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	Li 53	1/13/2016 11:56:14 AM
SORT ORDER: Page, Line			

C/ 33 SC 33.2.4.4 (seboodt, Lennart	P 59 Philips	L 9	# 190	C/ 33 Johnson, P	SC 33.2.4.8 Peter	P 6 Sifos	6 L 40 Technologies	# 154
	nment Status D		PSE Power	Comment		Comment Status	0	PSE SD
"Iport: Output current (see 33.	2.7.6)."					T_SEQ value "1" says or a dual-signature P		
The referred section of	nly talks about Iport-2	P.		Descrit	ation of CC DE	T_SEQ value "0" says	o.	
SuggestedRemedy Change first lines of 33.2.7.6 t	0.					ion for a dual-signatu		
"If I_Port, the current s	upplied by the PSE to					n, it appears that they t the same phrase.	/ are both doing para	allel detection for a dual
than T_CUT-2P, Type 1 and T If I_Port-2P, the currer				Suggested	Remedy			
exceeds I_CUT-2P for remove power from that pairse	longer than T_CUT-2			Change	e description of	CC_DET_SEQ value	e "1" to:	
	oonse Status W			and	d parallel detecti	ion for a dual-signatu	re PD.	
PROPOSED ACCEPT.				Proposed I	Response	Response Status	w	
	5.64	1.05	"	PROP	OSED ACCEPT			
C/ 33 SC 33.2.4.4 Schindler, Fred	P 61 Seen Simply	L 25	# 69	Chris/E	Oylan: Is this co	rrect?		
Comment Type ER Con	nment Status D		Editorial	C/ 33	SC 33.2.4.8	P 6	6 L 41	# 153
To make the specification eas		blace Table 33-3		Johnson, P	eter	Sifos	Technologies	
proposed text focus the reade		ptions) rather th	an reiterating things	Comment	Туре Т	Comment Status	х	PSE SD
already covered in other parts	of the specification.			The co	nstant CC_DET	_SEQ describes four	possible values wit	h different descriptions of
The existing sentence above t "PSEs shall meet at least one Table 33-3."		ble definition pe	rmutations described in	behavi	or between CC_	specting the state dia DET_SEQ= 0 and C or CC_DET_SEQ= 3	Č_DET_SEQ= 3. T	ny differences in state hey are grouped together te diagram.
SuggestedRemedy				lssue r	nav he here or r	nay be in state diagra	am	
Delete Table 33-3 and the ass	ociated change state	ment.		Suggested		nay be in state diagre		
Replace the called out sentend "Type 1 PSEs may classify us		pe 2 PSEs shall	l use data link laver	Revise		3.2.4.8 or state diagr	am (Figure 33-10a),	or at least make editor
classification, covered in 33.6,	0 0 ,			Proposed I	Response	Response Status	w	
Proposed Response Resp	oonse Status W			TFTD ((Chris/Dylan, ca	n you comment?)		
PROPOSED REJECT.								
As we decided not to touch the the associated variables.	e Type 1/2 State Diag	ram, I would not	t recommend chanign					

SORT ORDER: Page, Line

Cl 33 SC 33.2.4.9 P 67 L 28 # 205	C/ 33 SC 33.2.4.9 P 68 L 1 # 155
Yseboodt, Lennart Philips	Johnson, Peter Sifos Technologies
Seboodt, Lennart Philips Comment Type TR Comment Status D PSE SD class_num_events: "A variable indicating the maximum number of classification events performed by the PSE." Does not take dual signature into account. SuggestedRemedy "A variable indicating the maximum number of classification events performed by the PSE on a pairset." Works for both single and dual. Type 3 dual will produce max 3 events/pairset (and 4 is allowed and needed for single) Type 4 dual will produce max 4 events/pairset (and 5 is allowed and needed for single) Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Dual needs to be considered, but	Comment Type T Comment Status D PSE SE The variable det_temp is described as: A temporary variable that indicates whether a 4-pair PSE has completed detection on only one alternative This whole description is awkward and can be improved: SuggestedRemedy Change to: A temporary variable that indicates whether a 4-pair PSE has completed detection on a first pairset but not on a second pairset. Values: 0: The PSE has either not completed detection of a first pairset or has completed detection of the second pairset. 1: The PSE has completed detection of a first pairset but not the second pairset. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Status M
TFTD, does this break anything? Yes, a PSE can't give class events over both pairsets (meaning double the number) to a SS PD without messing up its state machine. See 188.	Cl 33 SC 33.2.4.9 P 68 L 26 # 187 Yseboodt, Lennart Philips Comment Type ER Comment Status X Pres: Yseboodt "Editor's note (remove D1.6): Variables I Port , I Port-2P , and I Port-2P-other are not present in the current variable list. Section 33.2.7 depends on these. To be resolved." If yseboodt_2_0116_v4xx.pdf is adopted, there is no need for a definition of any of these terms in the variable list. SuggestedRemedy Remove note. Proposed Response Response Status WFP

2/ 33 SC 33.2.4 seboodt, Lennart	.9 <i>P</i> 68 Philips	L 43	# 206	C/ 33 Yseboodt,	SC 33.2.4.10 Lennart	P 73 Philips	L 43	# 209
Comment Type TR	Comment Status D		PSE S	Comment	Type TR	Comment Status D		PSE S
The variable list for SM.	the new SM contains mr_mps_	valid, which serv	es no purpose in the	The ti		w SM contains tmpdo_timer i and tmpdo_timer_sec sup		o purpose in the SM.
mr_mps_val	id_pri and mr_mps_valid_sec s	supersede it.		Suggeste	Remedy			
SuggestedRemedy				Remo	ve tmpdo_timer fr	om the variable list.		
Remove mr_mps_va	alid from the variable list.			Proposed	Response	Response Status W		
roposed Response	Response Status W			, PROF	, POSED REJECT.			
PROPOSED ACCE	PT IN PRINCIPLE.			Tread		in finan 22 40a (nama (20 line (14) ee w	all as in finuna 22.40a
However, in figure 3	3-10e, only mr_mps_valid is us	ed. I find no oco	curences of	Impa	o_timer is used to	vice in figure 33-10a (page 8	30, line 41), as w	ell as in figure 33-10e.
mr_mps_valid_pri(s				CI 33	SC 33.2.4.11	P 75	L 40	# 10
Which should be ch	anged?			Darshan,	Yair	Microsemi		
	0			_ Comment	Type TR	Comment Status D		PSE S
/ 33 SC 33.2.4 seboodt, Lennart	.9 P 72 Philips	L 36	# 188			mr_pd_class_detected_pri. class_detected_sec on pag		
omment Type ER	Comment Status X		PSE S	Suggester	dRemedy			
"Editor's Note (remo	ove prior to D2.0): Table 33-3a	must be updated	to take dual-signature		lass 5 to the list o l_class_detected_	f values for mr_pd_class_de _sec.	etected_pri and	
Reason: whe verify Type."	en connected to a DS PD, PSE	s need to produc	e 3 events in order to		Response POSED REJECT.	Response Status W		
the Table values are	We might need a bit of text in e correct for single and dual-sig		lass_num_events, but		s the signature seass of the PD.	en during a specific class ev	vent (which can c	only be 0-4). This is not
SuggestedRemedy				C/ 33	SC 33.2.4.11	P 77	L 12	# 108
Remove editor`s no				Stover, Da		LTC	L 12	" 100
roposed Response	Response Status W			Comment		Comment Status D		PSE S
See 205.						"This paragraph is a Type 2	2 requirement an	
TFTD				here."	A Type 2 PSE wi	Il only power a Type 3, 4 PL uidance on Type 2 PSE ber	D if that PD is cap	pable of operating as
				Suggeste	Remedy			
				Strike	paragraph beginr	ning with "When a Type 2 P	SE powers" fro	om this section.
				Proposed	Response	Response Status W		
				PROF	OSED ACCEPT	,		
				Dow	nood comothing	aimilar for tupon 2/12		
				D0 WE	need something	similar for types 3/4?		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial	rial G/general	Pa 77	Page 6 of 38
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/ope	n W/written C/closed Z/withdrawn	Li 12	1/13/2016 11:56:14 AM
SORT ORDER: Page, Line			

C/ 33 SC 33.2.4.11 P 77 L 52 # 63 Schindler, Fred Seen Simply Seen Simply Seen Simply Seen Simply	Strike the related Editor Proposed Response TFTD, but I believe Typ	's Note. <i>Response Status</i> W be 1 and Type 2 values sh	ould still be there	
Comment TypeTRComment StatusXPSE SDThis section only covers Type 3 and 4 PSEs.	C/ 33 SC 33.2.4.12	P 78	L7	# 109
SuggestedRemedy	Stover, David	LTC		
Replace existing text,	Comment Type TR	Comment Status D		PSE SD
"set_parameter_type This function is used by a PSE to evaluate the Type of PD connected to the link based on Physical Layer classification or Data Link Layer classification results. The PSE's PI electrical		(Figure 33-10a) should c eaves PISM_START, incl d).		
requirements	SuggestedRemedy			
defined in Table 33-11 are set to values corresponding to either a Type 1, or Type 2, Type	Add assignment "pism	<= false" to port states "T	EST_MODE" and "	'DISABLED".
3, or Type 4 PSE. This function returns the following variable:	Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W		
parameter_type: A variable used by a PSE to pick between Type 1, and Type 2, Type 3				
and Type 4 PI electrical requirement parameter values defined in Table 33-11.	C/ 33 SC 33.2.4.12		L 6	# 157
Values:	Johnson, Peter	Sifos Tech	inologies	
1: Type 1 PSE parameter values (default)	Comment Type T	Comment Status D		
2: Type 2 PSE parameter values	Figure 33-10a (continue	ed)		
3: Type 3 PSE parameter values 4: Type 4 PSE parameter values	The function DETECT_	EVAL has logic that sets	"start tpon_timer" if	f not det_temp=1.
When a Type 2 PSE powers a Type 2, Type 3 or Type 4 PD, the PSE may choose to	What if the signature w	an involid 2 than times a	hould not onnly	
assign a value of '1' to	what if the signature wa	as invalid? tpon_timer sl	nould not apply.	
parameter_type if mutual identification is not complete (see 33.2.6) and shall assign a	SuggestedRemedy			
value of '2' to	.	L should be extended to i	nclude signature va	alidity as a condition of
parameter_type if mutual identification is complete."	staring the tpon_timer.			
With,	Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status WIIN PRINCIPLE.		
"set_parameter_type				
This function is used by a PSE to evaluate the Type of PD connected to the link based on Physical	I need specific remedie	S		
Layer classification or Data Link Layer classification results. The PSE's PI electrical requirements				
defined in Table 33-11 are set to values corresponding to either a Type 3 or Type 4 PSE. This function returns the following variable:				
parameter_type: A variable used by a PSE to pick between Type 3 and Type 4 PI electrical requirement parameter values defined in Table 33-11.				
Values:				
1: Type is not 3 or 4 (default)				
2: Type is not 3 or 4 3: Type 3 PSE parameter values				
4: Type 4 PSE parameter values				
n · · · ·				
TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/ COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/w		Pa Li	79 6	Page 7 of 38 1/13/2016 11:56:14

SORT ORDER: Page, Line

C/ 33 SC 33.2.4.12 P 80 L 1 # 158 Johnson, Peter Sifos Technologies 158	C/ 33 SC 33.2.4.12 P 81 L 5 # 111 Stover, David LTC
Comment Type T Comment Status D Figure 33-10a (continued) There are two general problems that eventually need solutions in this diagram:	Comment Type T Comment Status X Pres: Stove The possibility exists for all state machines to loop in perpetuity through detection, power_on and power removal in a staggered fashion, while connection check is never updated. Pres: Stove
 It appears there is a redundancy is setting alt_pri_pwrd <- TRUE and alt_sec_pwrd <- TRUE in both POWER_UP and POWER_ON. Seems like this should only happen in POWER_UP or under some other condition in POWER_ON. 	SuggestedRemedy See stover_1_0116.pdf
2) The notion that 4-pair powering turns on both pairsets together if powering 4-pairs is inconsistent with text elsewhere including 33.2.7.1 where it says:	Proposed Response Response Status W WFP
"A Type 3 or Type 4 PSE that has assigned Class 1-4 to a single-signature PD and is in the POWER_ON state may transition between 2-pair and 4-pair power at any time, including after the expiration of Tpon."	C/ 33 SC 33.2.4.12 P 81 L 32 # 162 Yseboodt, Lennart Philips
SuggestedRemedy	Comment Type E Comment Status D Editor
I'm not sure, but I think the POWER_ON (and POWER_UP ?) logic needs to evolve to consider cases where power is not turned on simultaneously to both pairsets. Those	Figure 33-10b is titled "Type 3 and Type 4 Alternative B dual-signature pseudo- independent PSE state diagram"
cases include:	SuggestedRemedy
 Cases such as described in 33.2.7.1 Dual signature powering where some PSE's will power one pairset prior to detection / classification of the other pairset. 	Change to: "Type 3 and Type 4 Primary Alternative dual-signature <semi>-independent PSE state diagram"</semi>
classification of the other pairset.	Proposed Response Response Status W
This could be editor comment for now.	PROPOSED ACCEPT.
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	See 159
Need specific remedies	
C/ 33 SC 33.2.4.12 P 80 L 5 # 110 Stover, David LTC	i de la constante de
Comment Type T Comment Status X Pres: Picard1 Transition logic between CLASS_EVAL and POWER_UP may be reduced with no effect on behavior.	
SuggestedRemedy	
Replace ((pd_req_pwr < pse_avail_pwr) + ((pd_req_pwr > pse_avail_pwr) * (pse_avail_pwr > 2))) * ted_timer_done with	
((pd_req_pwr < pse_avail_pwr) + (pse_avail_pwr > 2)) * ted_timer_done	
Proposed Response Response Status W WFP	
TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial	G/general Pa 81 Page 8 of 38

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

Page 8 of 38 1/13/2016 11:56:14 AM

Li **32**

Comment Type E Comment Status D Editorial Figure 33-10b: This figure is titled Type 3 ad Type 4 Alternative B dual-signature Also, figure 33-10b is continued on 3 pages with different titles but same figure number. Needs an Updated PSE Classification state diagr. SuggestedRemedy At a minimum, it needs to be changed to "Alternative A". Wore generally, should Figure 33-10b (or whatever figure numbers these become) be titled "Primary Pairset" and "Seconday Pairset" rather than Alternative A and Alternative B ? Seeme Status W Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See 162 C/ 33 SC 33.2.4.12 P 83 L 33 # 163 Yseboodt, Lennart Philips Editorial Figure 33-10b is titled "Type 3 and Type 4 Alternative B dual-signature pseudo-independent PSE state diagram" SuggestedRemedy SuggestedRemett PSE state diagram" SuggestedRemety Editorial	Pres: Pr
Also, figure 33-10b is continued on 3 pages with different titles but same figure number. See CLASS SD presentation (JP) SuggestedRemedy At a minimum, it needs to be changed to "Alternative A". WrP More generally, should Figure 33-10b (or whatever figure numbers these become) be titled "Primary Pairset" and "Seconday Pairset" rather than Alternative B ? WFP Seems like this would be more consistent with the content and would not force Primary to be Alternative A. WrP Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See 162 C/ 33 SC 33.2.4.12 P 83 L 33 # 163 Yseboodt, Lennart Philips Editorial Figure 33-10c is titled "Type 4 Alternative B dual-signature pseudo-independent PSE state diagram" Editorial	am (Type 3 and 4) for SS and DS PD
SuggestedRemedy WFP At a minimum, it needs to be changed to "Alternative A". WFP More generally, should Figure 33-10b (or whatever figure numbers these become) be titled "Primary Pairset" and "Seconday Pairset" rather than Alternative A and Alternative B ? Seems like this would be more consistent with the content and would not force Primary to be Alternative A. Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See 162 Cl 33 SC 33.2.4.12 P B3 L 33 Yseboodt, Lennart Philips Comment Type E Comment Type E Comment Type 4 Alternative B dual-signature pseudo-independent PSE state diagram"	
SuggestedRemedy At a minimum, it needs to be changed to "Alternative A". More generally, should Figure 33-10b (or whatever figure numbers these become) be titled "Primary Pairset" and "Seconday Pairset" rather than Alternative A and Alternative B ? Seems like this would be more consistent with the content and would not force Primary to be Alternative A. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See 162 See 162 C/ 33 SC 33.2.4.12 P 83 L 33 # 163 Yseboodt, Lennart Philips Editorial Figure 33-10c is titled "Type 3 and Type 4 Alternative B dual-signature pseudo-independent PSE state diagram" Editorial	
"Primary Pairset" and "Seconday Pairset" rather than Alternative A and Alternative B ? Seems like this would be more consistent with the content and would not force Primary to be Alterntative A. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See 162 Cl 33 SC 33.2.4.12 P 83 L 33 # 163 (seboodt, Lennart Philips Comment Type E Comment Status D Editorial Figure 33-10c is titled "Type 3 and Type 4 Alternative B dual-signature pseudo-independent PSE state diagram"	
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See 162 Cl 33 SC 33.2.4.12 P 83 L 33 # 163 Yseboodt, Lennart Philips Comment Type E Comment Status D Editorial Figure 33-10c is titled "Type 3 and Type 4 Alternative B dual-signature pseudo-independent PSE state diagram" Figure 3 and Type 4 Alternative B dual-signature pseudo-independent PSE state diagram	
Cl 33 SC 33.2.4.12 P 83 L 33 # 163 Yseboodt, Lennart Philips Comment Type E Comment Status D Editorial Figure 33-10c is titled "Type 3 and Type 4 Alternative B dual-signature pseudo-independent PSE state diagram" Editorial	
Aseboodt, Lennart Philips Comment Type E Comment Status D Editorial Figure 33-10c is titled "Type 3 and Type 4 Alternative B dual-signature pseudo- independent PSE state diagram"	
Figure 33-10c is titled "Type 3 and Type 4 Alternative B dual-signature pseudo- independent PSE state diagram"	
SuggestedRemedy	
Juggoolou Tomouy	
Change to: "Type 3 and Type 4 Secondary Alternative dual-signature <semi>-independent PSE state diagram"</semi>	
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	
C/ 33 SC 33.2.4.12 P 85 L 1 # 201 Yseboodt, Lennart Philips	
Comment Type T Comment Status X Pres: Yseboodt4 Autoclass behaviour is still missing from the SD. SD.	
SuggestedRemedy Adopt yseboodt_4_0116_Autoclass_PSE_v100.pdf	
Proposed Response Response Status W WFP	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

Pa **85** Li **4**

CI 33	SC 33.2.5	P 86	L 45	# 7	It seen accept
Darshan,	Yair	Microsemi			·
Comment		Comment Status D te, the PSE shall not apply op	verating power t	PSE Power	<i>CI</i> 33 Lukacs, Mi
PSE 33.2.7	has successfully 7.1**"	detected a valid signature over	er that pairset, *	*except as specified in	Comment This co The ur The pr
The lo page	ogic to link it to 3 105 lines 16-17 r	3.2.7.1 is not clear although w regarding the transition betwee	e can guess th en 2P and 4P.	at is related to 33.2.7.1	Suggested Use 1
the P		SE that has assigned Class 1 a may transition between 2-pa iration of Tpon.			Proposed PROP
This is	s unclear to a ne	w reader, and it requires gues	sing which part	of 33.2.7.1 we refer too.	OBE b
Suggeste	dRemedy				
Optio Chan "In an PSE I 33.2.7 To: "In an PSE I 33.2.7	ge from: y operational sta nas successfully 7.1" y operational sta nas successfully	te, the PSE shall not apply op detected a valid signature ove te, the PSE shall not apply op detected a valid signature ove sition between 2-pair and 4-p	er that pairset, e perating power t er that pairset, e	except as specified in to a pairset until the except as specified in	
1. Ch. "In an PSE I 33.2.7 To: "In an PSE I 33.2.7 2. Mo "33.2. A Typ POW	nas successfully 7.1" y operational stanas successfully 7.1.1" ve the text in 33. 7.1.1 PSE trans te 3 or Type 4 PS	te, the PSE shall not apply op detected a valid signature ove te, the PSE shall not apply op detected a valid signature ove 2.7.1 page 105 lines 16-17 to ition from 2-pair to 4-pair SE that has assigned Class 1- ay transition between 2-pair ar Tpon."	er that pairset, e perating power t er that pairset, e new sub clause 4 to a single-sig	except as specified in to a pairset until the except as specified in e 33.2.7.1.1: gnature PD and is in the	
	Response POSED ACCEPT	Response Status W			

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

seems a bit much to create an entire section for 1 sentence, so I would suggest we ccept option 1. However, butter language is always welcome.

C/ 33	SC 33.2.5.0a	P 8	7	L 28	# S)3
Lukacs, M	liklos	Silico	n Labs			
The u	comment is about init for all parameter			3 digit precision i	s not neede	<i>Editorial</i>
Suggested Use 1		er the decimal sepa	rator for	all values (0.4; 0	.4; 0.2)	
,	Response POSED ACCEPT	Response Status N PRINCIPLE.	W			
OBE I	oy 112.					

Pa **87** Li **28**

CI 33 Darshan		3.2.5.0a	P 87 Microsemi	L 43	# 8	C/ 33 Schindler		33.2.5.3	P 90 Seen Simply	L 5	# 70
"If th conr max	text says: ne voltage nection ch	eck, the P	Comment Status D pairset rises above Vvalid m SE shall reset the PD by bri 3–11 before performing			"A pa PD de shoul	xisting te irset with etection s d be rew	all of the signature ritten to in	Comment Status D characteristics specified in Ta by a PSE." nprove clarity.	able 33-5 shall	<i>Editorial</i> be accepted as a valid
gray The (=10	r area. reason foi)v) will not	r reset abo be interpr	up to Vvalid_max and to rese ove Vvalid_max is to prevent eted by PD as class event b y area of 2V which allows de	that any voltaget that voltaget	ge above Vvalid_max	"A va	ice the te id PD de 33-5."	ext with, etection sh	nall occur when a pairset has a Response Status W	all of the chara	cteristics specified in
Cha "If th conr max class To: "If th in Ta	nection ch , defined i sification." ne voltage able 33–4)	on either eck, the P n Table 3 on either during co	pairset rises above Vvalid m SE shall reset the PD by bri 3-11 before performing pairset rises above Vvalid m onnection check, the PSE sh k, defined in Table 33-11 be	nging the volta ax to Vvalid ma all reset the PI	ge at the PI below Voff ax+2V, (Vvalid defined D by bringing the voltage	l don'	t like this		because it doesn't seem to in all" or something similar.	nvolve the PSI	E. The language
PRC Marg Chai "If th durir	gin should nge To: ne voltage ng connec	ACCEPT I be added on either tion check	Response Status W N PRINCIPLE. I. pairset rises above Vvalid m k, the PSE shall reset the PD i n Table 33–11 before perfo	by bringing th	e voltage at the PI						

Pa **90** Li **5**

Cl 33 SC 33.2.5.5 Schindler, Fred	P 91 Seen Simply	L 15	# 71	Proposed Respo TFTD (as re		Response Status but	vv		
Comment Type ER Changes made to legac	Comment Status X	ation more diffic	Editorial cult to understand.			ld NOT be deleted. Set tried to remove redund			ction to the state
A new 33.2.5.5 indicates				C/ 33 SC Yseboodt, Lenna	33.2.6 art	P 9 Philips		L 29	# 210
impedance at the	n as defined in Table 33-6, it r	,	,	Comment Type Dual-signatu and the relev		Comment Status our has been describe ections.		sistent manner	Pres: Yseboodt in 33.2.6, 33.2.7
	vai.			SuggestedReme	edv				
	on 33.2.4.1 p58, indicates,			Adopt ysebc	•	16 v4xx.pdf			
"A PSE performing deter detection signature.	ction using only Alternative B	may fail to dete	ect a valid PD	Proposed Respo		Response Status	\A/		
When this occurs, the Paberon before attempting	SE shall back off for at least			WFP	<i></i>	Nesponse Status	v		
to the PI. See 33.2.5.5 for more inform	ation on Alternative B detecti	on backoff requ	irements."						
33.2.5.5 for more inform that PSE may optionally It makes more sense to	prming detection using Alterna ation on detection backoff re- omit the detection backoff." grouping text, as was previou text on page 58 line 15 to 18	quirements.) or Isly done in the	the link section, then legacy specification.						
SuggestedRemedy									
The Task Force should on 18) should be placed.	discuss this and decide where	e the collected t	ext (page 58 lines 5 to						
Recommend, Delete section 33.2.5.5.									
"If a PSE performs perfo	page 58, lines 11 to 13, with prming detection using Alterna section, then that PSE may o	ative B detects a	an open circuit (see						
Delete the last sentence reads.	of the paragraph on page 58	lines 6 to 9, so	that this paragraph						
,	ction using only Alternative B	may fail to dete	ect a valid PD						
When this occurs, the P	SE shall back off for at least	Tdbo as specifie	ed in Table 33-11						
before attempting another detection. Durin to the PI."	g this backoff, the PSE shall	not apply a volt	age greater than VOff						
TYPE: TR/technical required	ER/editorial required GR/g	eneral required	T/technical E/editorial G	6/general			Pa 91		Page 12 of 38

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

Pa **91** Li **29** Pres: Yseboodt2

C/ 33 SC 33.2.6 P 91 L 50 # 43 Darshan, Yair Microsemi	C/ 33 SC 33.2.6 P 92 L 39 # 9 Darshan, Yair Microsemi
Comment Type TR Comment Status X Pres: Darshan12	Comment Type TR Comment Status X Pres: Darshar
 This comment addresses the following topics: 1.33.2.6 and 33.2.7.4 Contains editorial errors. 2.lpeak text was planned to be with the same concept as Icon text regarding all PD types and Ipeak, Ipeak-2P, Ipeak-2P_unb etc. however, dual-signature PD with the same class and different class was not addressed properly. 3.To update 33.2.6 and 33.2.7.4 per the agreement made in offline discussions that Dual Signature PDs will be responsible to meet Pclass-2P over each pairset. 4.Does DS signature PDs need to meet unbalance requirements i.e: a) PSE PI Rpse_min/max?: YES. PD is affected by PSE unbalance and will change Pclass-PD-2P vendor design. b) Icon-2P_unb?: No. Pclass-2P is controlled by PD so we need just to meet Icont-2P=Pclass-2P/VPSE. c) PD PI unbalance requirements?: No. Pclass-2P is controlled by PD so whatever PD unbalance is, the PD need to handle it or by reducing Pclass-PD-2P will meet PD advertised class over that pairset or use current balancing techniques for utilization of maximum power available. As a result, the working assumptions are: 	 In order to clarify and simplify the spec we need to define DS PDs requirements per the following guide lines: 1. dual signature PDs shall be designed to have pclass-PD_2P max on each pairset. 1.1 dual signature PDs will be tested to meet (1) with unbalanced PSE and channel according to 33.3.7.10 in order to guarantee that (1) is kept for all operating system (PSE +PD+Channel) conditions. 2. As a result of (1) and (1.1), the dual signature PD with same class and different class will be treated equally and we can use just the term dual-signature PD. 3. The fact that dual signature PD with the same class is also single load and therefore has unbalance issues as the same as single signature PD is resolved by (1) and (1.1). 4. PSE PI unbalance requirements need to be met for all PDs including DS PDs. This will ensure controlled environment to all PDs so the effect of PSE and channel unbalance on the dual signature PD (and single signature PD) will be known to PD designer so he can guarantee Pclass-PD-2P over each pairset. SuggestedRemedy Implement darashan_01_0116.pdf. See also related comments addressing the need to update 33.2.6, 33.2.7.4 and other
DS PDs with the same class is a single load PD as well as SS PD does. This means	clauses per the above guidelines. Proposed Response Response Status W
that: a) PSE PI Rpse_min/max requirements apply for all connected PDs (SS and DS)DS	WFP
that: a) PSE PI Rpse_min/max requirements apply for all connected PDs (SS and DS)DS b) PD PI unbalance (requirements per 33.3.7.10) need to be updated for DS PDs to meet lcon-2P=Pclass-2P/Vpse over each pair set and not lcon-2P_unb. In addition DS PDs and SS PDs will be continue to be tested per the test circuit I n33.3.7.10. c) DS PDs with different class is treated as DS PDs with the same class which resulted	Cl 33 SC 33.2.6 P 93 L 10 # 16 Darshan, Yair Microsemi
 a) PSE PI Rpse_min/max requirements apply for all connected PDs (SS and DS)DS b) PD PI unbalance (requirements per 33.3.7.10) need to be updated for DS PDs to meet Icon-2P=Pclass-2P/Vpse over each pair set and not Icon-2P_unb. In addition DS PDs and SS PDs will be continue to be tested per the test circuit I n33.3.7.10. c) DS PDs with different class is treated as DS PDs with the same class which resulted with no differentiation in the spec for DS PD with same class or different class. 	Cl 33 SC 33.2.6 P 93 L 10 # 16
 a) PSE PI Rpse_min/max requirements apply for all connected PDs (SS and DS)DS b) PD PI unbalance (requirements per 33.3.7.10) need to be updated for DS PDs to meet Icon-2P=Pclass-2P/Vpse over each pair set and not Icon-2P_unb. In addition DS PDs and SS PDs will be continue to be tested per the test circuit I n33.3.7.10. c) DS PDs with different class is treated as DS PDs with the same class which resulted with no differentiation in the spec for DS PD with same class or different class. SuggestedRemedy See darshan_012_0116.pdf for proposed remedy.	Cl 33 SC 33.2.6 P 93 L 10 # 16 Darshan, Yair Microsemi Comment Type ER Comment Status D Pres: Ysebood Table 33-7a clarity can be improved by the following actions: Column "Requested Class ALT A" is actually "PD Requested Class mode A" and
a) PSE PI Rpse_min/max requirements apply for all connected PDs (SS and DS)DS b) PD PI unbalance (requirements per 33.3.7.10) need to be updated for DS PDs to meet lcon-2P=Pclass-2P//pse over each pair set and not lcon-2P_unb. In addition DS PDs and SS PDs will be continue to be tested per the test circuit I n33.3.7.10. c) DS PDs with different class is treated as DS PDs with the same class which resulted with no differentiation in the spec for DS PD with same class or different class. SuggestedRemedy See darshan_012_0116.pdf for proposed remedy. Proposed Response Response Status W	Cl 33 SC 33.2.6 P 93 L 10 # 16 Darshan, Yair Microsemi Pres: Ysebood Comment Type ER Comment Status D Pres: Ysebood Table 33-7a clarity can be improved by the following actions: Column "Requested Class ALT A" is actually "PD Requested Class mode A" and "Requested Class ALT B" is actually "PD Requested Class mode B".
 a) PSE PI Rpse_min/max requirements apply for all connected PDs (SS and DS)DS b) PD PI unbalance (requirements per 33.3.7.10) need to be updated for DS PDs to meet Icon-2P=Pclass-2P/Vpse over each pair set and not Icon-2P_unb. In addition DS PDs and SS PDs will be continue to be tested per the test circuit I n33.3.7.10. c) DS PDs with different class is treated as DS PDs with the same class which resulted with no differentiation in the spec for DS PD with same class or different class. SuggestedRemedy See darshan_012_0116.pdf for proposed remedy. 	Cl 33 SC 33.2.6 P 93 L 10 # 16 Darshan, Yair Microsemi Comment Type ER Comment Status D Pres: Ysebood Table 33-7a clarity can be improved by the following actions: Column "Requested Class ALT A" is actually "PD Requested Class mode A" and
a) PSE PI Rpse_min/max requirements apply for all connected PDs (SS and DS)DS b) PD PI unbalance (requirements per 33.3.7.10) need to be updated for DS PDs to meet lcon-2P=Pclass-2P/Vpse over each pair set and not lcon-2P_unb. In addition DS PDs and SS PDs will be continue to be tested per the test circuit I n33.3.7.10. c) DS PDs with different class is treated as DS PDs with the same class which resulted with no differentiation in the spec for DS PD with same class or different class. SuggestedRemedy See darshan_012_0116.pdf for proposed remedy. Proposed Response Response Status W	Cl 33 SC 33.2.6 P 93 L 10 # 16 Darshan, Yair Microsemi Pres: Ysebood Comment Type ER Comment Status D Pres: Ysebood Table 33-7a clarity can be improved by the following actions: Column "Requested Class ALT A" is actually "PD Requested Class mode A" and "Requested Class ALT B" is actually "PD Requested Class mode B". SuggestedRemedy 1. Change "Requested Class ALT A" to "PD Requested Class mode A" Pres: Ysebood
 a) PSE PI Rpse_min/max requirements apply for all connected PDs (SS and DS)DS b) PD PI unbalance (requirements per 33.3.7.10) need to be updated for DS PDs to meet Icon-2P=Pclass-2P/Vpse over each pair set and not Icon-2P_unb. In addition DS PDs and SS PDs will be continue to be tested per the test circuit I n33.3.7.10. c) DS PDs with different class is treated as DS PDs with the same class which resulted with no differentiation in the spec for DS PD with same class or different class. SuggestedRemedy See darshan_012_0116.pdf for proposed remedy. Proposed Response Response Status W 	Cl 33 SC 33.2.6 P 93 L 10 # 16 Darshan, Yair Microsemi Comment Type ER Comment Status D Pres: Ysebood Table 33-7a clarity can be improved by the following actions: Column "Requested Class ALT A" is actually "PD Requested Class mode A" and "Requested Class ALT B" is actually "PD Requested Class mode B". SuggestedRemedy 1. Change "Requested Class ALT A" to "PD Requested Class mode A" A. "And "PD Requested Class mode B". Proposed Response Response Status W

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general	Pa 93	Page 13 of 38
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	Li 10	1/13/2016 11:56:14 AM
SORT ORDER: Page, Line		

C/ 33 SC 33.2.6	P 93 Microsemi	L 10	# 23	C/ 33 Schindler, Fre	SC 33.2.6	P 93	L 36	# 98
Darshan, Yair						Seen Simply		
Comment Type T	Comment Status D		Editorial	Comment Typ		Comment Status X		Pres: Yseboodt
Table 33-7 "Assigne	d Class" column title can be mu	uch clearer if it i	s explained.	Table 33- understar		details that make the information	on provided mo	ore difficult to
SuggestedRemedy				understar	iu.			
	Class" to "Assigned Class^3"	to include the fo	ootnote number.	This com	ment is relat	ed to others referenced by COI	MMENT-3.	
	line 31 below Table 33-7: ne actual PD class that is assig	ned to the PSE	based on the operating	SuggestedRe	medy			
conditions of Table 3	0		based on the operating			e column label "PD Requested (
Proposed Response	Response Status W					ble column with header "PD Rec ader "Number of PSE Classifica		
PROPOSED ACCEF	,					ents". Delete the forth column		
					tion Events			
table 33-7 seems ve	ed class is a good idea, but ref ry confusing. P 93	L 36	# 144	the same	signature or	table, "Table 33-7a provides da n each PSE Alternative. PSEs sification events."		
lohnson, Peter	Sifos Technol	logies		Proposed Re		Response Status W		
Comment Type T	Comment Status D		Pres: Yseboodt3	WFP	-,			
	g Dual Signature mutual ID alte ' above, it does not cover any p			CI 33	SC 33.2.6	P 94	<i>L</i> 1	# 211
inconsistent in that w	y			Yseboodt, Le	nnart	Philips		
	ance for a PSE that might pow ssification when unable to furni			Comment Typ	oe TR	Comment Status X		Pres: Yseboodt
SuggestedRemedy			.,	Table 33-	7b lists the p	power classifications for dual-si	gnature PDs.	
,	re sweeping alternative to this	table to be pres	ented there should be a			roperly show power demotion for		
	resent the above issues.				•	class events in many cases wh	ere 1 or 2 is po	ssible as well
Proposed Response	Response Status W			SuggestedRe	,			
WFP				•		by yseboodt_3_0116_Table_33	3_70_V100.pdf	
				Dropood Do				
				Proposed Re	sponse	Response Status W		

Pa **94** Li **1**

	SC 33.2.6	P 94	<i>L</i> 1	# 99	C/ 33	SC 33.2.6.2	P 96	L 39	# 73
chindler, Fre	d	Seen Simply			Schindler, F	red	Seen Simp	ly	
Comment Typ		Comment Status X		Pres: Yseboodt3	Comment T	ype ER	Comment Status D		Editoria
understan	d. The provi	details that make the informat ide solution also reduces dup ed to others referenced by CC	lication of class			in the state CL	ASS_EV1 shall provide to n shall be as defined by TC		
			VIVIVIEIN I-3.		A PSE i	n the state CLA	ASS_EV1_LCF shall provid	le to the PI VClas	ss as defined in Table 33-
	2	l text (after the note created b	v related some	(ant 2)	10. The	timing specifica	ation shall be as defined by	y TLCF in Table 3	33-10. The PSE shall
"PSEs pro	vide the AL	Γ Classification power value o Iss power level."			9 betwe	en 6 ms and 75	assify the PD based on the 5 ms after transitioning into or the current past 75 ms. I	the state CLASS	S_EV1_LCF. The PSE
Proposed Res WFP	sponse	Response Status W			range o	f Class 0 before	e TACS min and the PSE r dicates the PD will perform	neasures IClass i	in the range of Class 0
	SC 33.2.6	P 95	L 4	# 100		s incomplete an nents apply to.	d incorrect information. It	is not clear which	n PSE Type
Schindler, Fre	d	Seen Simply			SuggestedF	Remedy			
Comment Typ	e ER	Comment Status X		Editorial	Renlace	the referenced	text with		
The Task		determine how to eliminate of	unlicated shall	statements. We should	Керіасс				
use this e draft revie For examp informatio statement "A PSE sh Table 33-t	Force needs xample to he ws. ple, Table 33 n already pro related to th nall meet one 8."	e determine how to eliminate of alp determine how other duplic B-8, replaced legacy Table 33- ovided in other parts of the sp his table located on page 94 is e of the allowable classificatio	eates will be han 8, both version ecification. The also duplicated n configurations	ndled in subsequent s of the table duplicate erefore, the shall- d. s permutations listed in	"A PSE The tim TCLE1, PD bas 3 and 4 not mea	in the state CL ing specificatior and by TLCF for ed on the obser PSEs may con usure IClass in to the range of C	ASS_EV1 shall provide to n for Type 1 and 2 PSEs sl or Type 3 or 4 PSEs. The I ved current according to T tinue to monitor the curren the range of Class 0 before Class 0 after TACS max thi	hall be as defined PSE shall measu able 33-9 within ⁻ it past Tpdc. If th e TACS min and t	d by Table 33-10 value re IClass and classify the Table 33-10 Tpdc. Type re Type 3 or 4 PSE does the PSE measures
use this e draft revie For examp informatio statement "A PSE st Table 33-t For examp PSE may	Force needs xample to he ws. ple, Table 33 n already pro related to th nall meet one 8." ple, on page optionally im	Properties of the second state of the second s	eates will be han 8, both version: ecification. The also duplicated n configurations	ndled in subsequent s of the table duplicate erefore, the shall- d. s permutations listed in	"A PSE The tim TCLE1, PD bas 3 and 4 not mea IClass ii (see 33 Proposed R	in the state CL ing specification and by TLCF for ed on the obser PSEs may con usure IClass in t in the range of C 3.5.3)."	ASS_EV1 shall provide to n for Type 1 and 2 PSEs sl or Type 3 or 4 PSEs. The I ved current according to T tinue to monitor the curren the range of Class 0 before	hall be as defined PSE shall measu able 33-9 within ⁻ it past Tpdc. If th e TACS min and t	d by Table 33-10 value re IClass and classify the Table 33-10 Tpdc. Type re Type 3 or 4 PSE does the PSE measures
use this e draft revie For examp informatio statement "A PSE sh Table 33-t For examp PSE may SuggestedRet	Force needs xample to he ws. ple, Table 33 n already pro- related to the nall meet one 8." ple, on page optionally im medy	Plp determine how other duplic 3-8, replaced legacy Table 33- povided in other parts of the sp is table located on page 94 is e of the allowable classificatio 95 line 34 duplicates the may plement Data Link Layer class	eates will be han ecification. The also duplicated n configurations allowance for sification."	ndled in subsequent s of the table duplicate erefore, the shall- d. s permutations listed in Type-1 PSEs, "A Type 1	"A PSE The tim TCLE1, PD bas 3 and 4 not mea IClass ii (see 33 Proposed R PROPC	in the state CL ing specification and by TLCF for ed on the obser PSEs may con sure IClass in t in the range of C 3.5.3)." esponse PSED ACCEPT	ASS_EV1 shall provide to n for Type 1 and 2 PSEs shore or Type 3 or 4 PSEs. The I ved current according to T tinue to monitor the current the range of Class 0 before Class 0 after TACS max this Response Status W IN PRINCIPLE.	hall be as defined PSE shall measu able 33-9 within ⁻ it past Tpdc. If th a TACS min and t s indicates the Pl	d by Table 33-10 value re IClass and classify the Table 33-10 Tpdc. Type re Type 3 or 4 PSE does the PSE measures D will perform Autoclass.
use this e draft revie For examp informatio statement "A PSE st Table 33-4 For examp PSE may SuggestedRep A solution "PSEs may	Force needs xample to he ws. ple, Table 33 n already pro- related to the nall meet one 8." ple, on page optionally im <i>medy</i> is to replace eet one of th	 Provided in other parts of the allowable classification 8-8, replaced legacy Table 33- povided in other parts of the span is table located on page 94 is a of the allowable classification 95 line 34 duplicates the may 	ates will be han 8, both version: ecification. The also duplicated n configurations allowance for sification."	ndled in subsequent s of the table duplicate erefore, the shall- d. s permutations listed in Type-1 PSEs, "A Type 1 14 with,	"A PSE The tim TCLE1, PD bas 3 and 4 not mea IClass ii (see 33 <i>Proposed R</i> PROPC The lan diagram	in the state CL ing specification and by TLCF for ed on the obser PSEs may con isure IClass in t in the range of C 3.5.3)." <i>esponse</i> PSED ACCEPT guage is better, is and thus wou	ASS_EV1 shall provide to n for Type 1 and 2 PSEs shor or Type 3 or 4 PSEs. The I ved current according to T tinue to monitor the curren the range of Class 0 before Class 0 after TACS max this Response Status W	hall be as defined PSE shall measu able 33-9 within ⁻ it past Tpdc. If the TACS min and t s indicates the Pl	d by Table 33-10 value re IClass and classify the Table 33-10 Tpdc. Type re Type 3 or 4 PSE does the PSE measures D will perform Autoclass.
use this e draft revie For examp informatio statement "A PSE sh Table 33-4 For examp PSE may SuggestedRea A solution "PSEs m 33-8." whi	Force needs xample to he ws. ple, Table 33 n already pro- related to the nall meet one 8." ple, on page optionally im <i>medy</i> is to replace eet one of th ch makes th solution is to	 Apple determine how other duplic B-8, replaced legacy Table 33- bovided in other parts of the spisis table located on page 94 is B of the allowable classification 95 line 34 duplicates the may uplement Data Link Layer classification content of e allowable classification content of e allowable classification content 	ates will be han 8, both version: ecification. The also duplicated n configurations allowance for sification."	ndled in subsequent s of the table duplicate erefore, the shall- d. s permutations listed in Type-1 PSEs, "A Type 1 14 with,	"A PSE The tim TCLE1, PD bas 3 and 4 not mea IClass ii (see 33 <i>Proposed R</i> PROPC The lan diagram	in the state CL ing specification and by TLCF for ed on the obser PSEs may con isure IClass in t in the range of C 3.5.3)." <i>esponse</i> PSED ACCEPT guage is better, is and thus wou	ASS_EV1 shall provide to n for Type 1 and 2 PSEs shore the type 3 or 4 PSEs. The Hard tweed current according to T tinue to monitor the current the range of Class 0 before Class 0 after TACS max this <i>Response Status</i> W IN PRINCIPLE. however the State names uld need to be fixedI don	hall be as defined PSE shall measu able 33-9 within ⁻ it past Tpdc. If the TACS min and t s indicates the Pl	d by Table 33-10 value re IClass and classify the Table 33-10 Tpdc. Type re Type 3 or 4 PSE does the PSE measures D will perform Autoclass.
use this e draft revie For examp informatio statement "A PSE sh Table 33-4 For examp PSE may SuggestedRep A solution "PSEs may 33-8." whi A second Delete Ta	Force needs xample to he ws. ple, Table 33 n already pro- related to the nall meet one 8." ple, on page optionally im <i>medy</i> is to replace eet one of th ch makes th solution is to ble 33-8.	 Apple determine how other duplic B-8, replaced legacy Table 33- bovided in other parts of the spisis table located on page 94 is B of the allowable classification 95 line 34 duplicates the may uplement Data Link Layer classification content of e allowable classification content of e allowable classification content 	eates will be han ecification. The also duplicated n configurations allowance for sification." n page 95 line 3 figurations perm	ndled in subsequent s of the table duplicate erefore, the shall- d. s permutations listed in Type-1 PSEs, "A Type 1 44 with, nutations listed in Table s on page 94,	"A PSE The tim TCLE1, PD bas 3 and 4 not mea IClass ii (see 33 <i>Proposed R</i> PROPC The lan diagram	in the state CL ing specification and by TLCF for ed on the obser PSEs may con isure IClass in t in the range of C 3.5.3)." <i>esponse</i> PSED ACCEPT guage is better, is and thus wou	ASS_EV1 shall provide to n for Type 1 and 2 PSEs shore the type 3 or 4 PSEs. The Hard tweed current according to T tinue to monitor the current the range of Class 0 before Class 0 after TACS max this <i>Response Status</i> W IN PRINCIPLE. however the State names uld need to be fixedI don	hall be as defined PSE shall measu able 33-9 within ⁻ it past Tpdc. If the TACS min and t s indicates the Pl	d by Table 33-10 value re IClass and classify the Table 33-10 Tpdc. Type re Type 3 or 4 PSE does the PSE measures D will perform Autoclass.
use this e draft revie For examp informatio statement "A PSE sh Table 33-4 For examp PSE may SuggestedRep A solution "PSEs may 33-8." whi A second Delete Ta	Force needs xample to he ws. ole, Table 33 n already pro- related to the nall meet one 8." optionally im medy is to replace eet one of th ch makes th solution is to ble 33-8. e modified leg nall meet one	Plp determine how other duplic 3-8, replaced legacy Table 33- ovided in other parts of the sp is table located on page 94 is a of the allowable classificatio 95 line 34 duplicates the may plement Data Link Layer class a the duplicate requirement or a allowable classification con a Table informative. b, gacy requirement that also aff	eates will be han ecification. The also duplicated n configurations allowance for sification." n page 95 line 3 figurations perm	ndled in subsequent s of the table duplicate erefore, the shall- d. s permutations listed in Type-1 PSEs, "A Type 1 44 with, nutations listed in Table s on page 94,	"A PSE The tim TCLE1, PD bas 3 and 4 not mea IClass ii (see 33 <i>Proposed R</i> PROPC The lan diagram	in the state CL ing specification and by TLCF for ed on the obser PSEs may con isure IClass in t in the range of C 3.5.3)." <i>esponse</i> PSED ACCEPT guage is better, is and thus wou	ASS_EV1 shall provide to n for Type 1 and 2 PSEs shore the type 3 or 4 PSEs. The Hard tweed current according to T tinue to monitor the current the range of Class 0 before Class 0 after TACS max this <i>Response Status</i> W IN PRINCIPLE. however the State names uld need to be fixedI don	hall be as defined PSE shall measu able 33-9 within ⁻ it past Tpdc. If the TACS min and t s indicates the Pl	d by Table 33-10 value re IClass and classify the Table 33-10 Tpdc. Type re Type 3 or 4 PSE does the PSE measures D will perform Autoclass.

Pa **96** Li **39**

	2 <i>P</i> 98	L 17	# 145	C/ 33	SC 33.2.6.2	2 PS	10	L 20	#	165
Johnson, Peter	Sifos Techno		# 145	Yseboodt, Le		e Fi Philip		L 20	#	100
Comment Type T	Comment Status X		Pres: Picard1	Comment Ty		Comment Status				Editoria
	PSE connected to a dual-sign directly to MARK_EV_LAST i 2 or 4."			Also, it ι	used to be that	as "PD classification" at Iclass indicated the sification scheme, this	PD Clas	S.		
2) What if CLASS_E	chine 'caught up' to this ? V3 is 3 because of a dual-sign	ature (dual) Cla	ss 3 PD (i.e. signature is	SuggestedR Change		nature electrical requi	ements			
3-3-3) ? SuggestedRemedy				Proposed Re	,	Response Status T IN PRINCIPLE.	W			
If this is not in the sta	ate machine and is not comme e should be added to address		ate machine during this			anged, but these are	not the e	electrical requirer	ments (th	at is table 33-
	nutual ID for dual signature wit events ? Or does it 4 events by		? What prohibits this	How abo	out "Classifica	ation signature current	levels"?	(I know its bad)		
Proposed Response	Response Status W			C/ 33	SC 33.2.7	P	101	L 11	#	4
WFP				Darshan, Ya	ir	Micro	osemi			-
C/ 33 SC 33.2.6.2	2 P 98	L 18	# 115	Comment Ty	/pe TR	Comment Status	х			PSE Powe
Stover, David	LTC					P2P unbalance effect t will be defined in the				
Comment Type T	Comment Status D		PSE Class			d multiport PSE syste			ypc 0/41	
	an overview of Multiple-Event fication was removed in D1.5,			SuggestedR	emedv					
SuggestedRemedy					2	e 101 line 11, Add the	following	g text:		
"See Table 33–7 for	an overview of Multiple-Event	physical layer cl	assification."			oort Type 3 and 4 PSE			er and m	easure their
Proposed Response	Response Status W			currents	at least over	the more negative po	wer pairs	5.		
PROPOSED ACCEP	PT IN PRINCIPLE.					e 135 line 7, Add the f				- 1
Remove sentence.					and 4 PDS, sr gative power	nall switch their power pairs.	and mea	asure their currer	nts at lea	ist over the
				Proposed Re	asnonsa	Response Status	w			
					sponse	neopenee etatae				

Pa 101 Li 11

<i>CI 33 Darshan, Y</i>		33.2.7	P 101 Microsem	L 45 i	# 24	CI 33 Johnson,		33.2.7	P 102 Sifos Technol	L 7 ogies	# 146
ls it cor The rea	arshan_ rrect to ason fo	use Icon- r this que	Comment Status X odf for more details. 2p_unb_MIN=Icon for T stion is that it could be p reater than Class 5 whic	er the current spec	that the Icon-2P_unb	We co says ' Suggeste	33-11, ould be 'Total o dReme	etter disting current for edy	Comment Status X 5a, and 5c are all labeled "Ou guish from 5b and 5d, and also both pairsets."		
Analysi a) Whe followir	is: en Type ng beha	e 3 or 4 co aviors:	in why it happens for the nnected to class 0-4 PD	s working over 2P c	r 4P we may have the		output		5c: POWER_UP state. Response Status W		
exampl -If work on the	le. king ove pair wit	er 4-pairs, h maximu	than Icon-2P_unb_min= the worst case unbalan m current however per t	ce will cause the cu he current spec 0.6	rrent to be only 365mA A will be the value for	<i>Cl</i> 33 Darshan,		33.2.7	P 102 Microsemi	L 10	# 33
But due pairs, v "Icon-2	e to the we have P_unb' me dise	e fact that e no choic " min valu cussion is	h situation that class 4 h there are no unbalance e but to use for 2P and 4 e which is Icon and we r apply to ILIM-2P in tabl	requirements for cla 4P operation with cla beed to clarify this in	ss 0-4 operating over 4- ass 0-4 PD the same the spec.	a) Tal b) Tal Can b	ollowing ole 33- ole 33- ole simp	11 item 5- 18 items 5 Ified.	<i>Comment Status</i> X 5d and 33.2.7.5 -5d and 33.3.7.3		Pres: Darshan2
Suggested						Suggeste		-	an 02 0116.pdf.		
See da 1.Chan 2.Add r	arshan_ nge Icor note 3 a	_07_0116. n to Icon3 at the end	odf for more details (the in Table 33-11 item 4a I of table 33-11 with the f	con-2P_unb minimu ollowing text:	ım value.	Proposed WFP	•		Response Status W		
			unb minimum value ma nat class 4 pair-to-pair is		ir minimum values for	<i>Cl</i> 33 Darshan,		33.2.7	P 102 Microsemi	L 47	# 37
Proposed F WFP	Respon	se	Response Status W			<i>Comment</i> Table There	33-11	ER item 7, Ico sing link to	Comment Status X on-2P, Type 3,4 additional info o 33.2.7.4 that explains what is	ormation column s Icon-2P.	Editoria :
							o the a	dditional ir	formation column: 2P details."		
						Proposed	Respo	onse	Response Status W		
									as we have the reference in the reference in the second second as having near the second se		nes Icon-2p? Having
						TFTD					

Pa **102** Li **47**

CI 33 SC :	33.2.7	P 103	17	# 26	C/ 33	SC 33.2.7	P 103	L 11	# 96
Darshan, Yair	55.2.7	Microsemi	L 1	# 20	Schindler, F		Seen Simply	211	# 90
Comment Type	TR	Comment Status X		Pres: Darshan10	Comment T	ype ER	Comment Status D		PSE Pow
See darshan	10 0116	.pdf.			Table 3	3-11. item-9 is	for output current during a sho	ort circuit, but p	arameter lists two blan

Table 33-11 item 9. ILIM-2P.

This item was planned to be modified from D1.4 to D1.5 with only editorial changes and better table clarity however some technical changes were made compare to D1.4 and need to be evaluated.

a) There is missing PD class information for PSE Type 1 and 2 rows 1 and 2 in the item number column. In D1.4 it was there. In D1.5 it is missing. (The text in rectangular brackets is not part of the baseline).

b) We can see that class 0-4 with Type 3,4 PSE is 0.68A and class 5 with Type 3,4 PSE is 0.562A which perceived as incorrect in initial review to have class 4 current > class 5 current. If we will run simulations to find ILIM-2P for class 4 when operated over 4pairs we will see that ILIM-2P for class 4 will be 0.410A and not 0.68A. The reason why we can't use the 0.410A value and need to use the 0.684A value is as follows:

We decided that that there are no unbalance requirements for class 4 and below. So if PD class 4 is connected to Type 3 PSE and operates with 4-pairs, the unbalance theoretically may be 100% i.e. all the current flows through one of the pairs. In this case ILIM-2P minimum value will be the same as required for Type 3 PSE connected to class 4 PD operating over 2P which is 0.684A. That is why it could be that ILIM-2P minimum of class 4 will be higher than class 5 (0.562A). Class 5 unbalance is controlled. Class 4 is not.

SuggestedRemedy

Update Table 33-11 item 9 per darshan 10 0116.pdf

<i>Proposed</i> WFP	l Response	Response Status W		
CI 33	SC 33.2.7	P 103	L 10	# 116
Stover, D	avid	LTC		
	t <i>Type</i> E to Figure 33-14 is	<i>Comment Status</i> D broken in Table 33-11.		Editorial
00	<i>dRemedy</i> ir link to Figure 3	3-14.		
,	l Response POSED ACCEPT	Response Status W		

OBE by 97.

0/33 30	J 33.Z.I	<i>P</i> 10	3 L11	#	96	
Schindler, Fred		Seen S	Simply			
Comment Type	ER	Comment Status	D		PSE Power	
Table 22 11	itom Q is for	r output current durir	a a chart circuit	but parameter l	icte two block	

lines and then class ranges. This listing is not clear and contains incomplete information. I also want the Task Force to confirm the unbalance factors used for the current values.

SugaestedRemedv

In the Parameter column for item-9 replace the first parameter blank line with Class 0-3. Replace the second parameter blank line with Class 4.

Class-5 PSEs provide 45W over 4-pairs. This is, 45/50/2 = 450 mA per pairset. The value shown in the table is 1.25x more, which includes 1.05x for the ILIM adjustment and must use 1.19 for unbalance. Is this value of unbalance correct? If not we need to make corrections to Item-9 values.

Proposed Response	Response Status	W
PROPOSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.	

TFTD unbalance aspect.

CI 33	SC 33.2.7	P 104	L 47	# 17
Darshan, Y	′air	Microsemi		
Comment	Type ER	Comment Status D		Editorial
	omment is marke Note #2.	ed as ED_2		
		needs to be addressed: If PSE itry, K_Icut may be lower (dow		
		es for K_lcut in D1.4 so it is no	0	

Instead it should be replaced with new parameter or new description that is related to lcon-2P, Icon-2P unb, Ipeak-2P, ILIM-2Pmin.

SuggestedRemedy

Change Editor Note #2 from:

"2. The following case needs to be addressed: If PSE is using active or passive pair-to-pair current balancing circuitry. K Icut may be lower (down to 0.5) per equation TBD." To:

"2. The following case needs to be addressed: If PSE is using active or passive pair-to-pair current balancing circuitry. Icon-2P unb. Ipeak-2P. ILIM-2Pmin may be lower per equation TBD."

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general Page 18 of 38 Pa 104 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn li 47 1/13/2016 11:56:14 AM SORT ORDER: Page, Line

C/ 33 S	C 33.2.7	P 104	L 47	# 42
Darshan, Yair		Microsemi		
Comment Type	т	Comment Status X		Pres: Darshan6

Editor Note #2.

"2. The following case needs to be addressed: If PSE is using active or passive pair-to-pair current balancing circuitry, K_lcut may be lower (down to 0.5) per equation TBD."

The accuracy of this comment is addressed in the comment marked ED_2 due to the fact that after D1.4 changes when K_Icut was removed and other terms were used.

The following comment addresses the main issue of Editor Note #2.

1.According the current spec we can implement active or passive current balancing. This is not the issue.

2.According to the current spec if we build active or passive current balancer and we use the limits of Icon-2P_unb, Ipeak-2P_unb and ILIM-2P we will surely be fine. This is not the issue too.

3. The issue is that if we leave that spec as it is, we can't benefit from using active or passive current balancer due to the fact that we are not allowed to use lower limits of Icon-2P_unb, Ipeak-2P_unb and ILIM-2P (that was planned for the worst case unbalance) due to the improved unbalance now. As a result we can't optimize the PSE designs for lower cost as it the only reason for using current balancer.

4. The fact that we can use ILIM, Icon etc. which doesn't include unbalance effect doesn't help to PSEs that wants to have independent Iport-2P measurements and protection over each pairset (this concept of XXX-2P is all over the spec now).

Example: In Type 4 class 8 ILIM-2P min is 0.99A which includes unbalance effect. Normally PSEs set their ILIM-2P protection to >0.99A per each pairset e.g. 1.08A. It means that the 2nd pair with the lowest current will have much lower current during normal operation: Iport-2P_other= (90W/52V/2 - (0.925A-90W/52V/2)=0.865A-0.0596A=0.805A :

So if there is a fault at the pair with the pair with the lowest current, the protection on this pairset will happen only when the pair with the lowest current will get to > 1.08A which is a current difference of 1.08A-0.805A=0.275A. This means that the PSE have to be designed to such conditions, it is not a problem to design it as such however we can relax requirements to PSE if PSE is using active or passive current balancer.

SuggestedRemedy

See presentation and proposed Remedy in darshan_06_0116.pdf

Proposed Response Response Status W WFP

CI 33	SC 33.2.7.1	P 105	L 15	# 148	
Johnson, F	Peter	Sifos Tech	nologies		
Comment	Туре Т	Comment Status D		PSE Power	
The fir	nal phrase:				

"A Type 3 or Type 4 PSE that has assigned Class 1-4 to a single-signature PD and is in the POWER_ON state may transition between 2-pair and 4-pair power at any time, including after the expiration of Tpon."

This has no coverage in the state diagram for Type 3/4, at least that I can determine. Also, does this suggest that the PSE can revert from 4-pair powering to 2-pair powering ?

SuggestedRemedy

Assuming this phrase exists to address 2-pair inrush limiting by some PSE's, we need to get coverage in state diagram. (editorial note ?)

Secondly, it might be better phrased.

"A Type 3 or Type 4 PSE that has assigned Class 1-4 to a single-signature PD and powered just one pairset of that PD, may apply power to the other pairset of that PD while in the POWER_ON state."

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

The sentence was meant to say the PSE can transition in either direction (from 4 to 2 pair or from 2 to 4 pair). Thus the suggested remedy is not correct.

I don't know how we put this in the SD.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

Pa **105** Li **15** Page 19 of 38 1/13/2016 11:56:14 AM

<i>CI</i> 33 Darshan, Yai	SC 33.2.7.1 iir	P 105 Microsemi	L 16	# 46	<i>CI</i> 33 Darshan,		33.2.7.4	P 107 Microsemi	L 26	# 11
Comment Ty	/pe TR	Comment Status D		PSE Powe	Commen	t Type	TR	Comment Status X		Pres: Yseboodt
the POW including is correc	3 or Type 4 F VER_ON stat g after the exp	PSE that has assigned Class 1 e may transition between 2-pa piration of Tpon." he PD assigned class is 5-8 ar s 4.	ir and 4-pair po	wer at any time,	shall	e 3 and 1 be able es to du	to source. al signatu	Es operating in 4-pair mode, " re PDs with the same class to pt used for Icon, Icon-2P and	00.	
SuggestedRe	emedy				Suggeste	dRemed	dy			
"A Type the POW including To: "A Type the POW	VER_ON stat g after the exp 3 or Type 4 F VER_ON stat	PSE that has assigned Class 1 e may transition between 2-pa biration of Tpon." PSE that has assigned Class 1 e may transition between 2-pa biration of Tpon.	ir and 4-pair po -4 to a single-s	wer at any time, ignature PD and is in	"Type shall To: "Type dual- sourc	be able a 3 and 1 signature :e"	Type 4 PS to source. Type 4 PS e PD that	Es operating in 4-pair mode, advertise the same class sig	connected to a	single-signature PD or
"A Type the POW	3 or Type 4 F VER_ON stat	PSE that has assigned Class 5 e may transition between 2-pa piration of Tpon only if during the	ir and 4-pair po	wer at any time,	Proposed WFP	•	nse	Response Status W		
		pair power the actual power is			CI 33		33.2.7.4	P 107	L 27	# 28
roposed Re	esponse	Response Status W			Darshan,	Yair		Microsemi		
This wou		ny interoperability issues as th ass whenever it chooses.	e PD can increa	ase its load up to the	"Type shall	Comment TypeTRComment StatusXPres: Yseboodt2"Type 3 and Type 4 PSEs operating in 4-pair mode, connected to a single-signature PD, shall be able to source IPeak , IPeak-2P , and IPeak-2P_unb as specified in Table 33–11 and Equation (33–4d)."				
						c , IPeak s 106 an		IPeak-2P_unb are not define	d in Table 33-1	1. They are defined in
					Suggeste	dRemed	dy			
					shall	e 3 and 1 be able		Es operating in 4-pair mode, IPeak , IPeak-2P , and IPeak		
					"Туре	be able		Es operating in 4-pair mode, IPeak , IPeak-2P , and IPeak		
					Proposed WFP	l Respor	nse	Response Status W		
YPE: TR/te	chnical requi	red ER/editorial required GR/	general require	d T/technical E/editorial	G/general			Pa 10	7	Page 20 of 38

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/generalPa 107Page 20 of 38COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejectedRESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawnLi271/13/2016 11:56:14 AMSORT ORDER: Page, Line

C/ 33 SC 33.2.7.4 Darshan, Yair	4 P 107 Microsemi	L 27	# 39	C/ 33 Darshan, Y	SC 33.2.7.4 ′air	P 107 Microsemi	L 42	# 12
Comment Type ER The text "Icon-2P is the Is wrong. It should be SuggestedRemedy			Pres: Yseboodt2		xt: 3 and Type 4 P	Comment Status X SEs operating in 4-pair mo Pipeak-2P on each pairset.		Pres: Yseboodt
Change from: "Icon-2P is the currer To:	nt"			the sar	me concept use	ure PDs with different class d for Icon-2P in pages 105		-signature PD. This is
"Ipeak-2P is the curre Proposed Response WFP	ent" Response Status W			shall b	e from: 3 and Type 4 P	SEs operating in 4-pair mo Ipeak-2P on each pairset.		a dual-signature PD,
C/ 33 SC 33.2.7.4 Darshan, Yair	4 P 107 Microsemi	L 38	# 20	adverti		SEs operating in 4-pair mo- class signature on each pa		
Comment Type ER The text: "IPort-2P-other is the	Comment Status X output current on the other pai	rset (see 33.2.4	Pres: Yseboodt2 .4 (XREF))"	Proposed I WFP		Response Status W		
The reference should	l be 33.2.4.9.			C/ 33 Darshan, Y	SC 33.2.7.4	P 108 Microsemi	<i>L</i> 1	# 25
SuggestedRemedy Change to 33.2.4.9.				Comment		Comment Status X		Pres: Yseboodt
Proposed Response WFP	Response Status W			Ppeak Actual	_PD-2P is not c ly Ppeak_PD-2F	efined in table 33-18. In equation 33-4e is not doous drafts as 0.5*Ppeak_P		
				Suggested	Remedy			
				33–18' To: PPeak	k_PD-2P is the ' _PD-2P is the t	total peak power a PD may otal peak power a PD may _PD. Ppeak_PD is defined	draw for its Class	
				Proposed I	Response	Response Status W		
				WFP				

Pa **108** Li **1**

CI 33 SC 33.2.7.5	P 109	L 12	# 86	CI 33	SC 33.2.7.7	P 111	L 27	# 3
Picard, Jean	Texas Instrum	ents		Darshan, Yai	r	Microsemi		
Comment Type TR	Comment Status X			Comment Ty	pe TR	Comment Status X		PSE Powe
single-signature PD sh max, starting with the first pairset transiti Need to clearly state th the exception of Type SuggestedRemedy Insert the following ser	SEs that apply power to both p hall reach the POWER_ON sta oning into the POWER_UP sta hat both pairset do not necess 4 having allocated Class 7-8 p ntence after the paragraph: hay transition to POWER_UP v	te on both pair ate." arily have to tu ower.	rsets within TInrush-2P	"When of power fro either pa Due to th protect e "Power s the "PSE So in sin and as a	orn both pairse irset." le fact that we ach pairset ar hall be remov upperbound gle signature result power i g pairset and	single signature PD, a Type 3 ats before the current exceeds normally have addressed the d we already cover the pairse ed from a pairset PI of a PSE template" in Figure 33-14, Fig PD if current over a pairset af is removed from that pairset, fit will be disconnected as well	the "PSE upper requirements per ter protection in t before the pair ure 33-14a, and proaches the u the whole current	erbound template" on ber pairset in order to the previous lines 25-26: set PI current exceeds d Figure 33-14b." pper bound template nt will flow through the
Proposed Response	Response Status W			SuggestedRe				
Insert "The second pairset m after the commented s	ay transition to POWER_UP a	nytime within	this time period."	power fro	om both pairse	single signature PD, a Type 3 ets before the current exceeds		
"The second pairset m after the commented s C/ 33 SC 33.2.7.5		L 5	this time period." # 36	"When co	om both pairse			
"The second pairset m after the commented s <i>Cl</i> 33 SC 33.2.7.5 Darshan, Yair <i>Comment Type</i> ER	P 110	·		"When co power fro Proposed Re TFTD	om both pairse sponse SC 33.2.7.6	ets before the current exceeds		
"The second pairset m after the commented s <i>Cl</i> 33 <i>SC</i> 33.2.7.5 Darshan, Yair <i>Comment Type</i> ER Figure 33-13: a) Y axis lable Iport-2F b) linrush-2P_max is to	sentence. P 110 Microsemi Comment Status X P is too close to the Y axis end	L 5	# <u>36</u> Pres: Darshan3	"When cc power fro Proposed Re TFTD C/ 33 Schindler, Fro Comment Ty Figures 3	om both pairse sponse SC 33.2.7.6 ed pe ER 33-14, 14a, 14	Response Status W	the "PSE uppe"	# 77 # Pres: Yseboodt
"The second pairset m after the commented s <i>Cl</i> 33 <i>SC</i> 33.2.7.5 Darshan, Yair <i>Comment Type</i> ER Figure 33-13: a) Y axis lable Iport-2F b) linrush-2P_max is to	sentence. P 110 Microsemi Comment Status X P is too close to the Y axis end oo close to the Y axis.	L 5	# <u>36</u> Pres: Darshan3	"When cc power fro Proposed Re TFTD Cl 33 Schindler, Fro Comment Ty Figures 3 Suggested Re	om both pairse sponse SC 33.2.7.6 ed pe ER 33-14, 14a, 14 emedy	ets before the current exceeds Response Status W P 111 Seen Simply Comment Status X b, and 14c, are missing one of	the "PSE uppe <i>L</i> 30	# [77 Pres: Yseboodt els.
"The second pairset m after the commented s Cl 33 SC 33.2.7.5 Darshan, Yair Comment Type ER Figure 33-13: a) Y axis lable lport-2F b) linrush-2P_max is to c) The lable "Inrush-2F	entence. P 110 Microsemi Comment Status X P is too close to the Y axis end too close to the Y axis. P at Vpse-2P>30V" need to incomposed ested editing.	L 5	# <u>36</u> Pres: Darshan3	"When cc power fro Proposed Re TFTD Cl 33 Schindler, Fro Comment Ty Figures 3 Suggested Re	SC 33.2.7.6 ed be ER 33-14, 14a, 14 emedy t-2P to y-axis	ets before the current exceeds Response Status W P 111 Seen Simply Comment Status X	the "PSE uppe <i>L</i> 30	# [77 Pres: Yseboodt els.

Pa **111** Li **30**

C/ 33 SC 33.2.7. Stover, David	7 <i>P</i> 111 LTC	L 31	# 117	C/ 33 SC 33.2.7.6 P 112 L 41 # 103 Schindler, Fred Seen Simply
Comment Type E	Comment Status X		Pres: Yseboodt2	Comment Type TR Comment Status X Pres: Yseboodt2
The top of new Figur 14. SuggestedRemedy	e 33-14 (I_port-2p and "8.2ms to include top portion.	") has been crop		I am not able to parse this section in a reasonable amount of time. I see too much duplication that exists for no apparent reason. Comments already provided attempt to improve this section but continued review shows even more issues. For example, Figures 33-14b and 33-14c have the same titles, which is an error.
roposed Response WFP	Response Status W			Figure 33-14b prevents operational modes that are important to architectures providing control of both pairsets. Figures also permit more power than is intended for compliant PD devices.
33 SC 33.2.7.	7 P 111	L 31	# 118	SuggestedRemedy
tover, David	LTC Comment Status D		Editorial	Correct typo in Figure-33-14c title by replacing "Type 3" with "Type 4". This is supported by text on page 111 lines 18 to 22.
10µs and 8.2ms are benefit from living or SuggestedRemedy	related values, pertaining only the same axis.			Add Editor's note: "Task Force members are encouraged to review this section to improve clarity. Figures may prevent operational modes PSEs with pairset control require. Figures also permit more power than is intended for compliant PD devices."
Move "10µs" to same	e axis as "8.2ms" in all Figure	33-14 variants.		Proposed Response Response Status W
roposed Response PROPOSED ACCEF	Response Status W			WFP
Need to merge with	any changes from Yseboodt2			C/ 33 SC 33.2.7.7 P 113 L 23 # 119 Stover, David LTC
				Comment TypeEComment StatusXPres: Yseboodt2Figures 33-14b and 33-14c have identical caption text. As per 33.2.7.7 paragraph 1, 33- 14c should reference Type 4 PSEs.
				SuggestedRemedy In Figure 33-14c caption, replace "Type 3" with "Type 4"
				Proposed Response Response Status W WFP
				C/ 33 SC 33.2.7.7 P 114 L 7 # 120 Stover, David LTC
				Comment Type E Comment Status X Pres: Yseboodt2 I_TBDNAME was not updated to I_LPS. This is the only occurrence of I_TBDNAME.
				SuggestedRemedy Replace I_TBDNAME with I_LPS.
				Proposed Response Response Status W WFP
	ired ER/editorial required GR dispatched A/accepted R/rej ne			

C/ 33 SC 333.2.7.6								
Schindler, Fred	6 P 114 Seen Simply	L 26	# 53	CI 33 SC Yseboodt, Lenna	33.3.1 rt	P 120 Philips	L 40	# 174
Comment Type E	Comment Status X		Pres: Yseboodt2	Comment Type	Е	Comment Status X		PD Powe
Formulas 33-7, 33-7a, formula.	33-7b, and 33-7c are identical	and should be r	eplaced by one	original text: allowed by th		are not implemented to be inse d."	ensitive to pola	arity, are specifically not
SuggestedRemedy				Domovo trip	o no gotion	for olority		
Delete formulas 33-7a,	, 33-7b, and 33-7c.			Remove trip	U	TOF Clarity		
Replace references to	the deleted formulas so that th	ev point to form	ula 33-7 The	SuggestedReme		to polarity, are specifically not	allowed by thi	s standard "
corrected references a		sy point to form					anowed by th	s standard.
Proposed Response	Response Status W			Proposed Respo TFTD	nse	Response Status W		
WFP				IFID				
C/ 33 SC 33.2.8			# 000	See 65, 78				
Cl 33 SC 33.2.8 Yseboodt, Lennart	P 117 Philips	L 4	# 200	C/ 33 SC	33.3.1	P 120	L 40	# 78
	·			Schindler, Fred		Seen Simply		
Comment Type ER	Comment Status X nall not initiate power provision		PSE Power	Comment Type	ER	Comment Status X		PD Powe
	amount of power based on the			The existing "PDs that are this standard	e not imple	mented to be insensitive to po	larity, are spec	cifically not allowed by
Unless a reader alread well been written in Klir	ly fully understands the intricac ngon.	es of power de	motion,this might have	Should be re	worded to	indicate what is required.		
SuggestedRemedy				SuggestedReme	dy			
	de power to a Class 0 to 3 PD,	unless the PSE	can supply the	Replace the "PDs shall b		<i>v</i> ith, e to polarity of the applied volt	age."	
requested Class of that				Proposed Respo	nse	Response Status W		
Proposed Response	Response Status W			TFTD				
I see we have found Le	ennart's Smart Ass Comment o			TFTD See 65, 174				
I see we have found Le	,							
I see we have found Le	ennart's Smart Ass Comment o here the PD can't figure it out?							
I see we have found Le Is this the only case wh C/ 33 SC 33.2.9.1.2 Stewart, Heath	ennart's Smart Ass Comment of here the PD can't figure it out? 2 <i>P</i> 119 LTC <i>Comment Status</i> X	I can't think of	any others.					
I see we have found Le Is this the only case wh C/ 33 SC 33.2.9.1.2 Stewart, Heath Comment Type T	ennart's Smart Ass Comment of here the PD can't figure it out? 2 P119 LTC Comment Status X are unclear.	I can't think of	any others. # 125					

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

Pa **120** Li **40**

Cl 33 SC 33.3.1	P 120 Seen Simply	L 40	# 65	C/ 33 Bonnott k	SC 33.3.2	2	P 121 Sifos Technol	L 32	# 49	
Schindler, Fred				Bennett, k		0		ogies, in		
this standard."	plemented to be insensitive to po	plarity, are spe	PD Powe	The te Type Legao	ext states: "E 4 PSEs to mu	Editor's Note: ultiple-event (ught readers	Mark is considered a that when the word '	an event)." 'Event" is followe	<i>PD Class</i> to move all Type 3 and ed by "Classification",	
provides an incomp	ete requirement.				the count is equal to the number of class pulses. In 802.3bt, it is being redefined to include a single-event classification (Class-Mark) as > 1. This is likely to confuse readers.					
SuggestedRemedy				a 311g		Silication (Cia	135-Wark) as > 1. 11		nuse reducis.	
means,	equirement after the referenced s same capabilities when powerec			Consi	istency in this	definition inv	, and will continue to olves changes to be ces. The tables hav	made to (at lea	st) Tables 33-1a, 33-8,	
Proposed Response	Response Status W						cations, so the char			
TFTD				The s	uggested ren	nedy is one p	ossible option for a r	naming change.		
See 78, 174					00	, ,	·	0 0		
C/ 33 SC 33.3.1 Schindler, Fred	P 120 Seen Simply	L 46	# 66	SuggestedRemedy Change "Multiple-Event classification" to "Marked-Event classificat (Terms like "Single Marked-Event" or # Marked Events could then						
Comment Type TR	Comment Status D		PD Powe							
permanent damage is not correct and sh "Editor's note: Need	ould be removed. For example, to perform thermal analysis on r	page 99 provi iew classificat	des an Editor's note, on timings/events on	TFTD We d	ecided to mal	, ke Mark cour	nse Status W t as an event so tha ch simplifies the text			
voltage indefinitely. Ethernet transforme	w", which shows concern that PI It is also clear that providing 57\ rs should not be allowed. The or Task Force has not been able to	across MDI priginal meaning	ins connected to of this sentence is no	C/ 33 Yseboodt	, ,		P 126 Philips	<i>L</i> 1	# 202	
SuggestedRemedy		·		Comment			nent Status X		Pres: Yseboodt5	
Delete the sentence					class is still mi	issing from tr	ie PD SD.			
Proposed Response	Response Status W			00	dRemedy	0116 Autoo	ass_PD_v100.pdf			
PROPOSED REJEC	CT.				•		·			
2	ng that this requirement was orig n class indefinitely without perma			WFP	l Response	Respc	nse Status W			
TYPE: TR/technical reg	uired ER/editorial required GR/g	eneral require	d T/technical F/editoria	G/general			Pa 12	6	Page 25 of 38	

C/ 33 SC 33.3.3.4 Yseboodt, Lennart	5 P 126 Philips	L 4	# 213	C/ 33 Schindler,	SC 33.3.5 Fred	P 130 Seen Simply	L 11	# 67
Comment Type TR	Comment Status X		Pres: Yseboodt7	Comment		Comment Status D		PD Class
[(Vpd < Vi	bbal entry arc into IDLE has fol reset) + !power_received] * mo	di_power_requir	ed * !pd_reset	inform	ation. The new	replaced Table 33-8 to improve table consumes most of the pa some readers too much time to	age while not pr	oviding significant
and reset the state m	is to allow a global override to			provide	es two solutions	ed to others marked COMMEN s, one that provides a translatic ND corrects an error covered ir	n of the table a	nd a preferred one that
	: iset) * mdi_power_required * !p odt_7_0116_idlestuck.pdf <i>Response Status</i> W	od_reset		Delete "All PE classif	ERRED: the requirement the shall provide	nt on line 4 that references Tab physical layer classification. T 6) while Type-2, Type-3 and Ty	ype-1 PDs option	onally provides DLL
				TRAN Delete "All PE classif classif	SLATION: the requiremen Ds shall provide ication (see 33. ication. DLL cl	and its footnote. It on line 4 that references Tab physical layer classification. T 6) while Type-2, Type-3 and Ty lassification may be omitted by rawing more than Class 3 powe	ype-1 PDs optio /pe-4 PDs shall Type 3 or Type	onally provides DLL
				Proposed	Response	and its footnote. Response Status W		
				-		T IN PRINCIPLE. d that DLL is not required for c	ass 0-3.	
				Delete		nt on line 4 that references Tab		the table). Replace
				option	ally provide DLI	physical layer classification. T _ classification (see 33.6) while provide DLL classification. "		

Pa **130** Li **11**

CI 33 SC 33.3.5 P 130 L 37 # 60 Schindler, Fred Seen Simply	C/ 33 SC 33.3.5.1 P 131 L 4 # 88 Lukacs, Miklos Silicon Labs
Comment Type TR Comment Status X PD Class "Single-signature PDs not capable of drawing more than Class 3 power levels may omit Data Link Layer classification (see 33.6)." Is a stealth way to permit new PDs to omit DLL, which is not a goal of this standard. Type 3 and 4 PDs are required to provide DLL support. This comment is related to others marked COMMENT-2.	Comment Type ER Comment Status D PD Class class_sig_B is left out from the first sentence. SuggestedRemedy PDs implementing a Multiple-Event class signature shall return class_sig_A and class_sig_B in accordance with" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. PD Class
SuggestedRemedy	This sentence is in the single-event classification section. Thus, only class_sig_A applies.
Strike footnote-1 Proposed Response Response Status W See 67	C/ 33 SC 33.3.5.1 P 131 L 17 # 94 Lukacs, Miklos Silicon Labs Silicon Labs
Cl 33 SC 33.3.5 P 130 L 41 # 61 Schindler, Fred Seen Simply Comment Type TR Comment Status X PD Class Existing text, "Type 2, Type 3, and Type 4 PDs at Class 4 or greater power levels shall implement both	Comment Type E Comment Status D PD Class This text is nto clear enough: "Type 1 and Type 2 PDs shall present one, and only one, classification signature during classification." SuggestedRemedy Type 1 and Type 2 PDs shall present one, and only one, classification signature Type 1 and Type 2 PDs shall present one, and only one, classification signature
Multiple-Event class signature (see 33.3.5.2) and Data Link Layer classification (see 33.6)." Is a stealth way to permit new PDs to omit DLL, which is not a goal of this standard. Type 3 and 4 PDs are required to provide DLL support. The legacy sentence modified to accomplish this appears to have been, "Type 2 PDs implement both 2-Event class signature (see 33.3.5.2) and Data Link Layer classification (see 33.6)."	during the whole (all events of the) classification. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Better language is welcome
This comment is related to others marked COMMENT-2.	
SuggestedRemedy Replace the reference sentence with, "Type 2, Type 3, and Type 4 PDs shall implement both Multiple-Event class signature (see 33.3.5.2) and Data Link Layer classification (see 33.6)."	
Proposed Response Response Status W	
See 67.	

Pa **131** Li **17**

C/ 33 SC 33.3.5.2 P 132 L 46 # 79 Schindler, Fred Seen Simply Seen Simply Fred Seen Simply	C/ 33 SC 33.3.7 P 137 L 6 # 40 Darshan, Yair Microsemi
Comment Type ER Comment Status D PD Class The existing text, "It is not recommended to use different class signatures if the dual-signature PD powers a single electrical load."	Comment Type ER Comment Status X Editorial Table 33-18 item 7 parameter name "Peak operating power" need to be "Total peak operating power" For the status Editorial
should be rewritten to show preference. SuggestedRemedy Replace the referenced text with, "Dual-signature PDs with a single electrical load should use the same class signature." Or use, "It is recommended that Dual-signature PDs with a single electrical load use the same	SuggestedRemedy Change Table 33-18 item 7 parameter name "Peak operating power" to: "Total peak operating power" Proposed Response Response Status We don't call item 4 Total Input average power (we just say "Input average power").
class signature." Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Which one does the room prefer?	We should be consistant. Cl 33 SC 33.3.7 P 137 L 30 # 18 Darshan, Yair Microsemi Comment Type ER Comment Status D PD Power
CI 33 SC 33.3.7 P 135 L 18 # 15 Darshan, Yair Microsemi Comment Type ER Comment Status X Editorial Table 33-18 item 1 parameter name: "Input voltage per pairset." It should be DC voltage.	 Table 33-18 items 11 and 12 (PD power supply turn on voltage, PD power supply turn off voltage, and PD classification stability time need to be per pairset. SuggestedRemedy Add to each parameter name of items 11 and 12: "per pairset" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
SuggestedRemedy Change from: "Input voltage per pairset" To: "Input DC voltage per pairset	I think the "per pairset" name makes no sense here. We can specify in the text (33.3.7.1) that these limits apply to each pairset individually. Text is welcome for that
Proposed Response Response Status W Do we really want to chagne this from the 2012 name? I think it is very clear that transients are allowed as there are whole sections of the draft dedicated to them.	

Pa **137** Li **30**

C/ 33 SC 33 Schindler, Fred	3.3.7.1	P 137 Seen Simply	L 53	# 6	2	C/ 33 Picard, Jea		33.3.7.3	P 138 Texas Instrumer	L 42 nts	# 84	
Comment Type	TR	Comment Status D			PD Power	Comment	Туре	TR	Comment Status D		PD	Inrush
value when fed	by VPort	r off without startup oscillatio _PSE-2P min to VPort_PSE- vithin the range of valid Char	2P max (as d	efined in Tab					steady state and is charged to sharged to sharged to sharged to share a share a share a share a share a share a	99% of its fi	inal value. This perio	bc
		-				For mo	ore clari	ity, a link to	o the PSE inrush section is ne	eded.		
		stance", covers the entire ran s the worst-case channel res				Suggestea	Remea	ly				
		at operate over a range of v							steady state and is charged to			
SuggestedRemedy		···· · · · · · · · · · · · · · · · · ·							sh-2P min per Table 33–11, wi	th the PSE m	ninimum inrush beha	avior
Restore the leg								2.7.5 a, b a				
Proposed Respons		Response Status W				Proposed	,		Response Status W			
PROPOSED A		,				PROP	OSED	ACCEPT.				
TROF OSED A						CI 33	SC	33.3.7.3	P 138	L 43	# 85	I
Replace with:						Picard, Jea	an		Texas Instrumer	nts		
"with a series	resistanc	e less than or equal to RCh"				Comment	Type	TR	Comment Status D		PD	Inrush
"valid Channel	Resistanc	e" is not defined anywhere.				"All PC) Ds shall	consume	a maximum of Class 3 power	or at least To	delay-2P min."	
CI 33 SC 33	3.3.7.3	P 138	L 42	# 2	7	Deferr	ing to C		nialanding and incorrect What	we went to a		חנ
Darshan, Yair		Microsemi							nisleading and incorrect. What lless of its load power consum			
	TR	Comment Status X			PD Inrush	within	Tinrush	-2P min, v	vhile not drawing more than 40	0 mA total (c	apacitor recharge +	-
		finish lirush within Tinrus-2P	min is only if	PSF is incha		load po PSE.	ower). V	Ne also wa	ant to apply this rule to type 4 I	PD when con	nected to Type 1, 2	or 3
controlling linru	is i.e. Cpd	<=180uF and if PD is limiting				-	Domoo	h.,				
requirement for			antata at tata a		4	Suggestea Reme		y .				
Cport>180uF se	o time is r	s sense to me since it fits the not a concern. not clear from clause 33.3.7.	-	ition to suppo	ριτ		e signat	ure PDs w	vith assigned class 0-6 shall be	have like a T	ype 1 PD for at leas	st
SuggestedRemedy	,					Proposed	Respon	se	Response Status W			
To be discusse		roup.				PROP	OSED	ACCEPT.				
10 50 01000000												
Proposed Respons	e	Response Status W										

Pa **138** Li **43**

C/ 33 SC 33.3.7.4 Schindler, Fred	P 140 Seen Simply	L 2	# 102	C/ 33 Darshan, Yai	SC 33.7.6 r	P 143 Microsemi	L 11	# 5
Comment Type TR	Comment Status X		PD Power	Comment Ty	pe TR	Comment Status X		PD Powe
that affects all Types.	erating power shall not exceed I The value Ppeak is not defined I suspect the intended requirer	d or used in th	he specification. This			o operate without interruption 33.2.7.2."	in the presence	e of transients at the
SuggestedRemedy I recommend striking					defines the tr to operate.	ansients at the PSE PI so whe	en connected to	o the PD, the PD need to
	er shall not exceed PPeak max."	because it h	as no meaning.			is not clear what should we ex		PD when it is tested
Proposed Response TFTD	Response Status W			It is obvi	ous that the ti	havior is applied directly to the ansients in the PSE PI are ide the operating scenarios.		transients at short
CI 33 SC 33.3.7.4	P 140	L 7	# 50	SuggestedR	emedy			
Bennett, Ken	Sifos Technolo	gies, In		Change				* • • • • •
Comment Type ER	Comment Status X		PD Power		all continue t as defined in (o operate without interruption	in the presence	e of transients at the
	nich discusses PD Iport limits for ant and adds unnecessary com		includes AC ripple,			o operate without interruption at the PD PI as defined in 33.		e of transients applied at
If PClass_PD and Pp been met.	eak_PD limits are met, then eve	rything discu	ssed there will have	Proposed Re TFTD	esponse	Response Status W		
SuggestedRemedy Remove lines 7 throu	gh 49.				dd a new req	uirement to Type 1/2 PDs whe	n we added thi	is sentence?
Proposed Response TFTD	Response Status W							
C/ 33 SC 33.3.7.5 Yseboodt, Lennart	6 P 142 Philips	L 6	# 175					
Comment Type E In figure 33-18 we ha Words sho	Comment Status D ve "PClass PSE". uld be swapped.		Editorial					
SuggestedRemedy Change to "PSE PCla	ass"							
Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W T IN PRINCIPLE.							
Why is PSE there at a level at the PD "Pclas	all? We call the power level at t ss_pd".	ne PSE "Pcla	ass", we call the power					

Pa **143** Li 11

PD Power

C/ 33	SC 33.3.7.10	P 145	L 8	# 44	(С
Darshan, Y	'air	Microsemi			[2

Comment Type TR Comment Status D

The text

"All Class 5 and higher PDs shall not exceed Icon-2P-unb for longer than TCUT-2P min as defined in Table 33-11 on any pair. PDs shall...."

Need to be updated to differentiate between single signature PD that need to meet lcon-2P_unb and for dual-signature PD that need to meet lcoN-2P=Pclass-2P/Vport as defined in Equation 33-3c AND YET both PDs need to be tested per 33.3.7.10 WITH

UNBALANCED PSE+Channel to ensure that if PD vendor designed his PD to meet Pclass-PD-2P over each pair set, it will not be changed by Type 3 and Type 4 PSEs that doesn't meet PSE PI unbalance requirements.

So PD will have a controlled PSE and Channel environment of unbalance like he has with all other PSE parameters.

SuggestedRemedy

Change from:

"All Class 5 and higher PDs shall not exceed Icon-2P-unb for longer than TCUT-2P min as defined in Table 33–11 on any pair. PDs shall...."

To:

"All Class 5 and higher single-signature PDs shall not exceed Icon-2P-unb for longer than TCUT-2P min as defined in Table 33-11 on any pair. Dual-signature PDs shall not exceed Icon-2P as defined in Equation 33-3c for longer than TCUT-2P min as defined in Table 33-11. Single-signature PDs and dual-signature PDs shall......"

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

C/ 33	SC 33.3.7.10	P 145	L 31	# 22
Darshan, Yair		Microsemi		
Comment Typ	e T	Comment Status X		Pres: Darshan1

The following comments received during D1.3 and D1.4 regarding 33.3.7.10: 1.D1.5 requires in its Editor Note in page 145 line 31 to address longer channel as well since it appears from the current text that lcon-2P_unb need to be met only at short channel while it need to be met at all operating conditions.

On the other hand we know that if Icon-2P_unb is met when PD is tested at short channel (low resistance), it will be the worst case so at longer channel it will meet the requirement too so there is no need to measure the current at two extreme points. To fix this issue we change the text by changing the text from "PD shall meet this requirement ..." to PD shall have the pair current measured...".

2. The old test looks like compliance test and some commenters said that we shouldn't do it also there are many examples that we specify test circuit and ask to meet parameters when measured with the test circuit (see 33.4.2, 33.4.3, 33.4.4 33.4.5, 33.4.6, 33.4.9.2.1 and many more in 802.3.

Anyhow, this issue was addressed also by the fix for item 1 with a requirement to meet the Icon-2P_unb by measuring the current at specific conditions.

3.It need to be clear that the two common mode test resistors can flip locations and still the requirement should be met. This was fixed by "......two common mode resistances of Rsource_min=0.16 ? \pm 1% and one with Rsource_max=0.19 ? \pm 1%"

4.It was noted also that the test circuit doesn't address the fact that Rsource min/max are very low resistance and it is not clear if the connectors are part of Rsource and if it is, the connectors may affect very much the total value of Rsource etc. To fix this problem the following changes were made:

a)The drawing of the test circuit was modified to show clear boundaries of Rsourc min/max b)The effect of the test circuit connector resistance on Rsource is minimized by specifying max connector resistance (plug of the test circuit, it is practical to use in test circuit side high quality connector) and substructing it from Rsource. In addition we increase the Rsource ABS numbers by 5% and allow 5% variations with negligible effect on current measurements. The PD RJ45 Jack is not part of the test circuit.

5. Differentiating between DS and SS PD in order to ensure DS PDs meets Icon-2P_unb as defined in Equation 33-3c with unbalanced PSE and channel.

SuggestedRemedy

Change the text per darshan_01_0116.pdf.

Proposed Response Response Status W

WFP

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general	Pa 145	Page 31 of 38
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	Li 31	1/13/2016 11:56:14 AM
SORT ORDER: Page, Line		

 "A Type 1 or Type 2 PD, or a PD which does not detect a long first class event, shall in addition show the input impedance with resistive and capacitive components defined in Table 33-19." I assume PDs that want to be very power efficient would draw close to 0 current that would be swaped by the current drawn by Rpd_d of Table 33-19. Only Type 3 and 4 PDs are provided requirements for Autoclassification. The text, "or a PD which does not detect a long first class event" grants new PD Types with Autoclassification an allowance that would break compatibility legacy AC disconnect PSEs. SuggestedRemedy Task Force should discuss the implecations of this. The preferred solution is replace the referenced text with, "All PDs shall show the input impedance with resistive and capacitive components defined in Table 33-19 when connected to a Type 1 or 2 PSE." Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. I believe this comment is mixing up low MPS requirements and Autoclass. If a PD sees a long finger, which means they are connected to a Type 1 /2 PSE, must exhibit the impedance requirements as the PSE can use AC disconnect). This has nothing to do with Autoclass. 	han_11_0116.pdf for details. ase under discussion is a Type 3 PSE (with asynchronous operation of its hat wants to implement the MPS option in which he looks on the pair with current (for a single signature PD only) and follow the MPS rules on that pair the only PD load is minimum MPS current amplitude, modulated with short MPS very TMPDO) and the minimum load is introduced right after startup. In there is unbalance e.g. 1mA on the 1st pair and 9mA over the 2nd pair. In there is unbalance e.g. 1mA on the 1st pair and 9mA over the 2nd pair. In the pair A sample to the host (D1). Pair B sample to the host (D2).
 "A Type 1 or Type 2 PD, or a PD which does not detect a long first class event, shall in addition show the input impedance with resistive and capacitive components defined in Table 33-19." I assume PDs that want to be very power efficient would draw close to 0 current that would be swamped by the current drawn by Rpd_d of Table 33-19. Only Type 3 and 4 PDs are provided requirements for Autoclassification. The text, "or a PD which does not detect a long first class event" grants new PD Types with Autoclassification an allowance that would break compatibility legacy AC disconnect PSEs. <i>uggestedRemedy</i> Task Force should discuss the implications of this. The preferred solution is replace the referenced text with, "All PDs shall show the input impedance with resistive and capacitive components defined in Table 33-19 when connected to a Type 1 or 2 PSE." This permits new systems to be power efficient and legacy systems to interoperate. <i>roposed Response Response Status</i> W PROPOSED REJECT. I believe this comment is mixing up low MPS requirements and Autoclass. If a PD sees a long finger (which means they are connected to a Type 1/2 PSE, must exhibit the impedance requirements as the PSE can use AC disconnect). This has nothing to do with Autoclass. 	case under discussion is a Type 3 PSE (with asynchronous operation of its nat wants to implement the MPS option in which he looks on the pair with current (for a single signature PD only) and follow the MPS rules on that pair the only PD load is minimum MPS current amplitude, modulated with short MPS very TMPDO) and the minimum load is introduced right after startup. In there is unbalance e.g. 1mA on the 1st pair and 9mA over the 2nd pair. In perform this task PSE needs to: wair A pair A sample to the host (D1). wair B pair B sample to the host (D2).
 c) The sa c) The sa c) The sa c) The sa data on p c) The sa data on p B. Both (a) a B. Both (a) a I believe this comment is mixing up low MPS requirements and Autoclass. If a PD sees a long finger, it knows it is connected to a Type 3 or 4 PSE and thus can ignore the impedance requirements (no AC disconnect). Type 1 and 2 PDs and all other PDs that don't see a long finger (which means they are connected to a Type 1/2 PSE, must exhibit This has nothing to do with Autoclass. 	ompare if A>B and follow MPS rules if to disconnect or not. ave two problems: ng rate of the host for getting the information D1 and D2.
oposed Response Response Status W B. PROPOSED REJECT. Both (a) = I believe this comment is mixing up low MPS requirements and Autoclass. If a PD sees a 1.If the P long finger, it knows it is connected to a Type 3 or 4 PSE and thus can ignore the 1.If the P impedance requirements (no AC disconnect). Type 1 and 2 PDs and all other PDs that TMPDO. don't see a long finger (which means they are connected to a Type 1/2 PSE, must exhibit When we we were the work of the impedance requirements as the PSE can use AC disconnect). This has nothing to do with Autoclass. This has nothing to do with Autoclass. How we we the the impedance to the the impedance the the impedance requirements as the PSE can use AC disconnect). When we we were the the the impedance to the the impedance the the impedance to the the impedance to the	ng rate of the pairs to generate D1 and D2. npling action is not synchronized i.e. there is a time shift between generating the
PROPOSED REJECT. I believe this comment is mixing up low MPS requirements and Autoclass. If a PD sees a long finger, it knows it is connected to a Type 3 or 4 PSE and thus can ignore the impedance requirements (no AC disconnect). Type 1 and 2 PDs and all other PDs that don't see a long finger (which means they are connected to a Type 1/2 PSE, must exhibit the impedance requirements as the PSE can use AC disconnect). This has nothing to do with Autoclass. Both (a) : MPS disc When we 2.If the P TMPDO. When we every TM How we d 1.Increase Problem: instead c	airs A and B and between the acquisition of the data by the host for pairs A and
PROPOSED REJECT. MPS disc I believe this comment is mixing up low MPS requirements and Autoclass. If a PD sees a long finger, it knows it is connected to a Type 3 or 4 PSE and thus can ignore the impedance requirements (no AC disconnect). Type 1 and 2 PDs and all other PDs that don't see a long finger (which means they are connected to a Type 1/2 PSE, must exhibit the impedance requirements as the PSE can use AC disconnect). MPS disc This has nothing to do with Autoclass. This has nothing to do with Autoclass. MPS disc	nd (b) can result with missing the pulses on A or B or both and result with false
1 believe this comment is mixing up low MPS requirements and Autoclass. If a PD sees a 1.If the P long finger, it knows it is connected to a Type 3 or 4 PSE and thus can ignore the 2.If the P impedance requirements (no AC disconnect). Type 1 and 2 PDs and all other PDs that TMPDO. don't see a long finger (which means they are connected to a Type 1/2 PSE, must exhibit When we the impedance requirements as the PSE can use AC disconnect). When we were very TM This has nothing to do with Autoclass. How we at 1.Increase Problem: instead of	onnect action.
7msec/(2 Problem: host and between the host 3.To requ and after -It doesn -It doesn	an solve the issues? ing the sample rate of PSE analog driver to be < 7msec/(2xN). No so cost effective I few want to use shared resources e.g. A/D for several ports A/D for each port. ing the sample rate of host in addition to (1) to be < xNxNumber_of_Ports). This looks impossible with the current low cost communication used between the to the PSE chips e.g. 100kbps which generate about 40-60msec sample rate PSE chip samples (and this is just for MPS while there are many functions that
S/4 IVIPS	add new requirements to FSL. add additional burden on PD since PD need to support both Type 1/2 and Type rules anyway and we just reuse it.

TTPE. TR/lectifical required ER/editorial required GR/gene	rai requireu Triechnical Ereultonal Grgeneral	ra 147	Fage 32 01 30
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	Li 27	1/13/2016 11:56:14 AM
SORT ORDER: Page, Line			

SuggestedRemedy Darshan, Yair Microsemi See darshan_011_0116.pdf for updated comment and remedy. Proposed Response Response Status Z PR PROPOSED REJECT. I expect Yair to withdraw this comment as there is an update (comment 47). The use case under discussion is a Type 3 PSE (with asynchronous operation of its pairset) that wants to implement the MPS option in which he looks on the pair with maximum current (for a single signature PD only) and follow the MPS rules on that pair only, and the only PD load is minimum MPS current anglitude, modulated with short (7/msce every TMPDO) and the minimum load is introduced right after startup. In addition there is unbalance e.g. 1mA on the 1st pair and 9mA over the 2nd pair. In order to perform this task PSE needs to:
 This is updated comment to similar one regarding darshan_11_0116.pdf. PROPOSED REJECT. I expect Yair to withdraw this comment as there is an update (comment 47). The use case under discussion is a Type 3 PSE (with asynchronous operation of its pairset) that wants to implement the MPS option in which he looks on the pair with maximum current (for a single signature PD only) and follow the MPS rules of the noll PD load is minimum MPS current amplitude, modulated with short N (7msce every TMPDO) and the minimum load is introduced right after startup. In addition there is unbalance e.g. 1mA on the 1st pair and 9mA over the 2nd pair. In order to perform this task PSE needs to: -sample pair A -average pair A -host need to read the sample (D2). -bost need
See darshan_11_0116.pdf for details. PROPOSED REJECT. I expect Yair to withdraw this comment as there is an update (comment 47). I expect Yair to withdraw this comment as there is an update (comment 47). See darshan_11_0116.pdf for details. The use case under discussion is a Type 3 PSE (with asynchronous operation of its pairset) that warns to implement the MPS option in which he looks on the pair with maximum current (for a single signature PD only) and follow the MPS rules on that pair only, and the only PD load is minimum MPS current amplitude, modulated with short N (7msce every TMPDO) and the minimum load is introduced right after startup. In order to perform this task PSE needs to: -sample pair A -average pair A -host need to read the sample (D1). -sample pair B -host need to read the sample (D2). -Host to compare if A>B and follow MPS rules if to disconnect or not. We can have two problems: a)Sampling rate of the host for getting the information D1 and D2. b)Sampling rate of the host for getting the information D1 and D2. b)Sampling rate of the host for getting the information D1 and D2. c)The sampling action is not synchronized i.e. there is a time shift between generating data on pairs A and B and between the acquisition of the data by the host for pairs A a B. Both (a) and (b) can result with missing the pulses on A or B or both and result with fall MPS disconnect action. When we don't have any issues?
I expect Yair to withdraw this comment as there is an update (comment 47). I expect Yair to withdraw this comment as there is an update (comment 47). I expect Yair to withdraw this comment as there is an update (comment 47). I expect Yair to withdraw this comment as there is an update (comment 47). I expect Yair to withdraw this comment as there is an update (comment 47). I expect Yair to withdraw this comment as there is an update (comment 47). I expect Yair to withdraw this comment as there is an update (comment 47). I expect Yair to withdraw this comment as there is an update (comment 47). I expect Yair to withdraw this comment as there is an update (comment 47). I expect Yair to withdraw this comment as there is an update (comment 47). I expect Yair to withdraw this comment as there is an update (comment 47). I expect Yair to withdraw this comment as there is an update (comment 47). I expect Yair to withdraw this comment as there is an update (comment 47). I expect Yair to withdraw this comment as there is an update (comment 47). I expect Yair to withdraw this comment as there is an update (comment 47). I expect Yair to withdraw this comment as there is an update (comment 47). I expect Yair to withdraw this comment as there is a time that there is a time of the pair with there is unbalance e.g. that and to low MPS rules if to disconnect or not. We can have two problems: a)Sampling rate of the pairs to generate D1 and D2. b)Sampling rate of the pairs to generate D1 and D2. c)The sampling action is not synchronized i.e. there is a time shift between generating data on pairs A and B and between the acquisition of the data by the host for pairs A a B. Both (a) and (b) can result with missing the pulses on A or B or both and result with fall MPS disconnect action. When we don't have any issues?
 1.If the PD load DC current is > MPS minimum current i.e. 30mA 100mA etc. 2.If the PD load current >= MPS DC current modulated with 75msec pulses every TMPDO. When we have issues? When the only load right after the startup is minimum MPS load modulated with 7msec every TMPDO. How we can solve the issues? 1.Increasing the sample rate of PSE analog driver to be < 7msec/(2xN). Problem: Not so cost effective If we want to use shared resources e.g. A/D for severa ports instead of A/D for each port. 2.Increasing the sample rate of host in addition to (1) to be < 7msec/(2xNxNumber_of_Ports). Problem: This looks impossible with the current low cost communication used between host and to the PSE chips e.g. 100kbps which generate about >>7msec sample rate between PSE chip samples in multiport system (and this is just for MPS while there ar many functions that the host do) 3.To require PD that for 500msec it will continue to use Type 3 short MPS.

 Pa
 Pa
 Page 33 of 38

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn
 Li
 27
 1/13/2016 11:56:14 AM

 SORT ORDER: Page, Line
 Page 33 of 38
 1/13/2016 11:56:14 AM
 1/13/2016 11:56:14 AM

-It doesn't add additional burden on PD since PD need to support both Type 1/2 and Type 3/4 MPS rules anyway and we just reuse it.

-It will guarantee high reliability of MPS detection at the PSE

-It will allow flexible design of PSEs

SuggestedRemedy

See darshan_011_0116.pdf for updated comment and remedy.

Proposed TFTE	l Response)	Response Status W		
C/ 33	SC 33.6.3.2	P 168	L 9	# 214
Schindler	, Fred	Seen Simply		
Commen	t Type TR	Comment Status X		DLL

Accepted D1.4 comments 161, 162, 158, 163, 160, and 164, broke how Extended power functions. Note that newly created Table 33-16a has incorrect values for PClass_PD, and was referenced in many of these comments as the reason for the change. One incorrect table resulted in at least six changes to the draft. The changes resulted in Physical layer and DLL power values not agreeing. For example, if a PSE powers a Type-4 class-8-SS PD the PD gets Pclass of 90W using physical layer classification. After the Draft changes, the DLL initialized value is 71W. Therefore, if the PD is using extended power the PSE will see a PD request and power consumption that exceeds the 71W provided by the PSE. The PSE may then remove power to the PD. In the worst-case, the PD will consume more than 25% more than the power allocated by the PSE.

Physical and DLL values will match when D1.4-PSE DLL initial values are used and Table 33-16a are corrected. If required, a PSE supporting DLL can use the power negotiation mechanism to reduce the power supplied to the PD.

SuggestedRemedy

Restore the initial values before the changes made by comments 161, 162, 158, 163, 160, and 164.

On page 132 change PClass_PD for Type-3, SS, class-6 PDs from 51.0 to 60.0, and change PClass_PD for Type-4, SS, class-8 PDs from 71.0 to 90.0.

Note if the Task Force prefers, rather than restoring class-8 maximums to 99.0 W the value 90.0 W may be used. The value 90.0 W is required for correct Extended power operation. The value 99.0W permits Extended power and devices outside the standard to use power levels that meet LPS requirements.

Proposed Response Response Status W

TFTD as this was changed as part of D1.4 comment cycle.

C/ 33	SC 33.6.3.3	P 171	L 14	#	48
Bennett, Ken		Sifos Te	chnologies, In		
Comment Ty	pe TR	Comment Status X			DLL

It seems like PSE_DLL_POWER_TYPE should have been changed to PSE_DLL_POWER_LEVEL in all instances, but was only changed in 33.3.3.3. Also, the definitions have the issues discussed below.

33.6.3.3 definition (Pg 171, ln 24):

PSE_DLL_POWER_TYPE: A control variable that indicates the Type of the PSE by which the PD is being powered...

PROBLEM: It doesn't; it is set by PSE_POWER_LEVEL in the State Diagram, which is based upon the Type that was assumed based upon the allocation.

33.3.3.3 definition (pg 124, ln 17):

PSE_DLL_POWER_LEVEL: a control variable output by the PD power control state diagram (Figure 33-28) that indicates the power level of the PSE by which the PD is being powered...

PROBLEM: PSE_DLL_POWER_LEVEL isn't in 33-28. 33-28 uses PSE_DLL_POWER_TYPE. Also, a given value does not convey a single power level.

SuggestedRemedy

Change all instances of PSE_DLL_POWER_TYPE to PSE_DLL_POWER_LEVEL.

Change the definitions to:

PSE_DLL_POWER_LEVEL: A control variable output by the PD power control state diagram (33-28) that indicates the minimum PSE Type capable of providing the assigned Class.

Proposed Response Response Status W

Does this have any implications for type 1/2 devices

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

Pa **171** Li **14**

CI 33 SC	33.6.3.3		P171	L 26	# 51		C/ 33	SC 33A.5		₽198	L 22	#	180
Bennett, Ken		Sif	os Technolo	gies, In			Yseboodt, Ler	nnart	Ph	ilips			
Comment Type	TR	Comment Stat	us X			DLL	Comment Typ	e E	Comment Stat	us D			Unbalanc
PSE_POWE diagram (Fig	ER_LEVEL gure 33–16) It conveys	definitions for PS is defined in 33.6 to indicate the Ty the PSE Type bas	.3.3 as "a co ype of PSE b	ntrol variable c by which it is be	output by the PD eing powered"	state	Not clear involved. SuggestedRe	what 'i' is abo <i>medy</i> 'he effective	ce Z i is the measu out. Also choice of resistance Z_n (wh	'i' unfortuna	ate since there a		
PSE POWI	R I EVEL	is defined in 33.3	3.3 as "a co	ntrol variable t	hat indicates to t	the PD	Proposed Res		D				
		SE is supplying					,	,	Response State	us W			
		onvey a single po	wer level. Fo	or instance, a v	alue of 3 could b	be an	PROPOS	ED ACCEPT	IN PRINCIPLE.				
allocation of		class 6.					Should th	is be R_n as	in comment 179?				
SuggestedReme	-												
Change bot	h definitions	to:											
minimum PS	SE Type ca	A control variable bable of providing	the assigne		agram that indica	ates the							
minimum PS	SE Type ca		the assigne		agram that indica	ates the							
minimum PS Proposed Respo TFTD Cl 33 SC	SE Type ca onse C 33A.5	bable of providing Response Statu	the assigne us W P 198		agram that indica # 179	ates the							
minimum PS Proposed Respo TFTD Cl 33 SC	SE Type ca onse C 33A.5	bable of providing Response Statu	the assigne us W	ed Class.		ates the							
minimum PS Proposed Respo TFTD CI 33 SC Yseboodt, Lenna Comment Type	SE Type ca onse C 33A.5 art E	bable of providing Response Statu I Ph Comment Statu	the assigne us W P 198 ilips us D	L 21	# [<u>179</u> UI	ates the							
minimum PS Proposed Respond TFTD C/ 33 SC Seboodt, Lenna Comment Type "R Pair_PD_ impedance of	SE Type ca conse C 33A.5 art E _max and R of pairs of t	bable of providing Response Statu I Ph	the assigne us W P 198 ilips us D present PD of The effective	d Class.	# <u>179</u> <i>Ur</i> e input effective	nbalance							
minimum PS Proposed Respo TFTD Cl 33 SC Yseboodt, Lenna Comment Type "R Pair_PD impedance	SE Type ca onse 33A.5 art E _max and R of pairs of t "resistance"	bable of providing Response Statu H Ph Comment Statu Pair_ PD_min re he same polarity.	the assigne us W P 198 ilips us D present PD of The effective	d Class.	# <u>179</u> <i>Ur</i> e input effective	nbalance							
minimum PS Proposed Respondent TFTD Cl 33 SC (seboodt, Lenna Comment Type "R Pair_PD_ impedance Concept of ' SuggestedReme "R Pair_PD_	SE Type ca onse 33A.5 art E _max and R of pairs of ti "resistance" edy _max and R of pairs of th "	bable of providing Response Statu Ph Comment Statu Pair_ PD_min re e same polarity. and "impedance" Pair_ PD_min re e same polarity.	the assigne us W P 198 ilips us D present PD The effective " is mixed up	L 21 L 21 common mode e resistance Z o. common mode	# 179 Un e input effective i is the measure e input effective	nbalance d"							
minimum PS Proposed Respondent TFTD Cl 33 SC (seboodt, Lenna Comment Type "R Pair_PD_ impedance of Concept of ' SuggestedReme "R Pair_PD_ resistance of measured	SE Type ca onse 33A.5 art E _max and R of pairs of ti "resistance" edy _max and R of pairs of th " to R in Figu	bable of providing Response Statu Ph Comment Statu Pair_ PD_min re he same polarity. and "impedance" Pair_ PD_min re e same polarity. T re 4.	the assigne us W P 198 illips us D present PD of The effective present PD of The effective	L 21 L 21 common mode e resistance Z o. common mode	# 179 Un e input effective i is the measure e input effective	nbalance d"							
minimum PS Proposed Respondent TFTD C/ 33 SC Seboodt, Lenna Comment Type "R Pair_PD impedance of Concept of ' SuggestedReme "R Pair_PD resistance of measured - Change Z Proposed Respondent	SE Type ca onse 33A.5 art E _max and R of pairs of th "resistance" edy _max and R of pairs of th " to R in Figu onse	bable of providing Response Statu Ph Comment Statu Pair_ PD_min re e same polarity. and "impedance" Pair_ PD_min re e same polarity.	the assigne us W P 198 illips us D present PD of The effective present PD of The effective	L 21 L 21 common mode e resistance Z o. common mode	# 179 Un e input effective i is the measure e input effective	nbalance d"							
minimum PS Proposed Respondent TFTD Cl 33 SC Seboodt, Lenna Comment Type "R Pair_PD_ impedance of Concept of ' SuggestedReme "R Pair_PD_ resistance of measured - Change Z Proposed Respondent PROPOSED	SE Type ca onse 33A.5 art E max and R of pairs of th "resistance" edy _max and R of pairs of th "to R in Figu onse D ACCEPT	bable of providing Response Statu Ph Comment Statu Pair_ PD_min re the same polarity. and "impedance" Pair_ PD_min re the same polarity. The re 4. Response Statu	the assigne us W P 198 illips us D present PD of The effective " is mixed up present PD of The effective	L 21 L 21 common mode e resistance Z o. common mode	# 179 Un e input effective i is the measure e input effective	nbalance d"							

Pa **198** Li **22**

CI 33 Darshan, Y	SC Annex 33B	P 201 Microsemi	L 8	# 41	<i>CI</i> 33 Yseboodt,	SC 33B.2 Lennart	P 203 Philips	L 6	# 182			
Comment 7	<i>,</i>	Comment Status X		Pres: Darshan9	Comment		Comment Status X		Pres: Yseboodt1			
[33.2.7.4.1 Page 108, Lines 37-38 in D1.5 Annex B: Page 201 - 204 in D1.5						Voltages V1 and V2 in Fig 33B-3 are not referenced to anything. SuggestedRemedy						
The rer	nedy for comment	144 from D1.4:										
		liscuss the 'musts' and eith			C/ 33	SC 33B.3	P 204	L 7	# 183			
	al remedy: To cons 4.1 seems like a go	ider moving the requiremend	ent into the appl	opriate section,	Yseboodt,	Lennart	Philips					
		D2.0): Yair working to mov	e the shalls to	clause 33. Readers are	Comment	Гуре Е	Comment Status X		Pres: Yseboodt6			
Respor	aged to work with hase to the commen	ts above:			Also P	In Figure 33B-4 it is unclear if the load is a current sink or a constant power load. Also PSE should be PSE PI.						
	7.4.1 was modified overlooked for its s	d by adding shall to meet A	Annex B require	ments so annex B will	Also 'PD + Channel' should be 'PD and Channel'. SuggestedRemedy Replace Figure by yseboodt_6_0116_fig33b4_v100.pdf Proposed Response Response Status W WFP							
		ative Annex due to the fact	that we need to	o use the test circuit								
and pro	cedure as propose	ed. In addition, the "shalls"	there were clar	ified, some of the								
simples c)The s	t way to achieve a halls are not exact	and some deleted by edito nnex B objectives without ly similar to each other, the	complicating the	e standard body. to different alternative								
tests ar to clarif		erent parameters are teste	ed. Some editor	ial changes were made	C/ 79	SC 79.3.2.6	b P 220	L1	# 82			
d)It was	hard to move all t	he shalls to 33.2.7.4.1 as	proposed, inste	ad, 33.2.7.4.1 was	Schindler,	Fred	Seen Simply					
modifie	d to include shall fo	or the test methods in Ann	ex 33B without	changing most of the	Comment	Type TR	Comment Status X		LLDP			
	n Annex 33B. A aditorial changes	s made due to typos and o	ther errors				ated with section 79.3.2.6b but	appears in the				
uggestedl	•				clause	. This Table do	pes not belong in the LLDP sec	tion. It belongs	in a section that			
••	•	4					ion usage for the PSE and PD					
	rshan_09_0116.pd				This section should provide a state diagram that covers information contained in the table.							
Proposed F	esponse	Response Status W			SuggestedRemedy							
WFP					The Task Force should discuss the implications of this. For now I recommend, moving the reference table to a new section 33.6.5. Add the Editor's note below the table, "Editor's Note: Participants are encouraged to provide text and a state diagram to complete the requirements for Autoclassification."							
					Delete the sentence on p 219 L29, "The sequence of Autoclass as triggered by LLDP is listed in Table 79-6e."							
					Proposed I	Response	Response Status W					
					TFTD							
		ER/editorial required GR/g tched A/accepted R/reject					Pa 22 Li 1	0	Page 36 of 38			

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/ SORT ORDER: Page, Line

CI 79	SC 79	.3.7		224	L 28	# 2			79.3.7.1	P 224	L 38	# 194	
Skinner, Jo	hn		Sifos	Technolo	gies, In			Yseboodt, Lenna	art	Philips			
Comment 7	Туре 1	R	Comment Status	D			LLDP	Comment Type	ER	Comment Status X			LLE
PŠE m field as in lengt these fi correct	easureme s 96 bits ir th. A 96 b field lengtl ted.	ents fiel n length it field r	hat the PD measure d is 9 octets in leng , and Table 79-7b of equires 12 octets, s corrected, the TLV i	th. Table lefines the so the state	79-7a defines PSE measur ed field length	s the PD meas ements field a is are incorrec	surements is 96 bits t. Once	"T measured vo field may be 79-7a. The F	he PD me oltage valu included t 2D measu	nents refers to 'port' when it sh asured voltage value field may the at the port defined in Table o carry the PD's measured cu red energy value field may be alue at the port defined in Table	/ be included to 79-7a. The PD rrent value at to included to ca	o carry the PD's) measured curre the port defined in	n Table
Suggested		otform	ation string length fi	old to india	ento 32 octoto			SuggestedReme	•	·			
Modify 12 octe Proposed F	the lengtl ets, and th	h specif ne lengf	ied in the TLV infor at specified for the F Response Status	mation stri PSE meas	ing for the PD	measuremen	ts field to	voltage valu value field m defined in Ta	e at the PI ay be incl able 79-7a	oltage value field may be inclu or pairset as defined in Table uded to carry the PD's measur . The PD's measured energy v consumption value at the PI	79-7a. The PL ed current val alue field may	D's measured cur ue at the PI or pa / be included to c	rent airset as arry the
CI 79	SC 79	.3.7	P	224	L 29	# 83		Proposed Respo	onse	Response Status W			
Schindler, F	Fred		Seer	Simply		_		Do we really want to say PI? That would require the PD to "reach around" the diode bridge to sense the PI voltage. I doubt any PDs would actually do this.					
	ngth of the		Comment Status frame shown in Fig n is 26, which is inco	ure 33-3 is	s 24 octets. T	he value shov	<i>LLDP</i> v in TLV		79.3.7.1	P 224 Seen Simply	L 38	# 56	
Suggested	Remedy							Comment Type	ER	Comment Status X			LLI
Replac	e the refe	erence v	alue 26 with 24.					Existing text	may be im	nproved by removing repeated	text that is no	t required.	
Proposed F PROPO OBE by	OSED AC		Response Status IN PRINCIPLE.	w				value at the defined in Ta PD's measu current value be included	port able 79-7a red e at the po to	tage value field may be includ . The PD measured current va rt defined in Table 79-7a. The ed energy consumption value	lue field may b	be included to ca energy value fie	rry the Id may
								SuggestedReme	dy				
							defined in Ta current value	able 79-7a e at the PI	tage value field carries a PD r . The PD measured current va defined in Table 79-7a. The P d energy consumption value at	lue field carrie D measured e	es a PD measure energy value field	d	
								Proposed Respo	onse	Response Status W			
								The new tex	t makes it	sound like a requirement whe	e the old text	clearly has a "ma	v" in it

The new text makes it sound like a requirement where the old text clearly has a "may" in it. What is correct?

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general	Pa 224	Page 37 of 38	
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	Li 38	1/13/2016 11:56:14 AM
SORT ORDER: Page, Line			

CI 79	SC 79.3.7.2	P 224	L 51	# 195
Yseboodt, Le	ennart	Philips		
Comment Ty	pe ER	Comment Status X		LLDP

Comment Type ER Comment Status X

79.3.7.1 PSE measurements refers to 'port' when it should refer to PSE PI + reword.

"The PSE measured voltage value field may be included to carry the PSE's measured voltage value at the port defined in Table 79-7b. The PSE measured current value field may be included to carry the PSE's measured current value at the port defined in Table 79-7b. The PSE measured energy value field may be included to carry the PSE's measured energy consumption value at the port defined in Table 79-7b."

SuggestedRemedy

"The PSE's measured voltage value field may be included to carry the PSE's measured voltage value at the PI or pairset as defined in Table 79-7b. The PSE's measured current value field may be included to carry the PSE's measured current value at the PI or pairset as defined in Table 79-7b. The PSE's measured energy value field may be included to carry the PSE's measured energy consumption value at the PI or pairset as defined in Table 79-7b."

Proposed Response Response Status W

Do we really want to say PI? That would require the PD to "reach around" the diode bridge to sense the PI voltage. I doubt any PDs would actually do this.

CI 79	SC 79.3.7.2	P 224	L 51	# 58
Schindler,	Fred	Seen Simply		
Comment	Type ER	Comment Status X		LLDP

Existing text may be improved by removing repeated text that is not required.

"The PSE measured voltage value field may be included to carry the PSE's measured voltage value at the port

defined in Table 79-7b. The PSE measured current value field may be included to carry the PSE's measured current value at the port defined in Table 79-7b. The PSE measured energy value field may be included to

carry the PSE's measured energy consumption value at the port defined in Table 79-7b."

SugaestedRemedv

Replace referenced text with,

"The PSE measured voltage value field carries a PSE measured voltage value at the PI defined in Table 79-7b. The PSE measured current value field carries a PSE measured current value at the PI defined in Table 79-7b. The PSE measured energy value field carries a PSE measured energy consumption value at the PI defined in Table 79-7b."

Proposed Response Response Status W

The new text makes it sound like a requirement where the old text clearly has a "may" in it. What is correct?

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

CI 79	SC 79.3	.7.3	P 2	28	L 28	#	204	
Yseboodt, L	ennart		Philip	s				
Comment T	уре Т	Cor	nment Status	D				LLDP

The meaning of the value of the Power price index field is not specified. In order to future-proof this field, a bit should be allocated for future use.

SuggestedRemedy

The MSB bit set to 1 will have a reserved meaning.

Add a new row to Table 79-7c

Bit	Function	Value/meaning
15	Future use	1 = Reserved / ignore field
		0 = Power price index in bits 14:0
Chang	e existing row:	
14:0	Power price index	Power price index = decimal value of bits. Valid values for these bits are decimal 1 through
•		valid values for these bits are decimal 1 through

32767.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

Pa 228 li 28

Page 38 of 38 1/13/2016 11:56:15 AM